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Introduction 
 
This survey was fielded from April 4, 2002 to May 20, 2002.  It was designed 
and conducted by Molly Andolina, DePaul University; Scott Keeter, George 
Mason University and the Pew Research Center; Cliff Zukin, Rutgers 
University; and Krista Jenkins, Rutgers University (project manager).  It was 
funded by The Pew Charitable Trusts. 
 
The dataset associated with the Survey contains responses from 3,246 
respondents ages 15 and older on 266 variables.  This survey was one of 
three that formed the basis for the report The Civic and Political Health of the 
Nation: A Generational Portrait, released September 19, 2002 by CIRCLE.  
The other two surveys that form the basis of this report are: 
 
 
1. National Youth Survey of Civic Engagement, Spring 2002 

Fielded:   January 29 – February 25, 2002; 
Sample Size: N=1,166; 
Population:   Ages 15 to 25. 

 
2. National Civic Engagement Survey II, Replication Survey, Fall 2002  

Fielded:   November 14 – 20, 2002; 
Sample Size: N=1,400;  
Population:   Age 18 and older. 

 
 
Both surveys can be accessed on the CIRCLE web page, and are publicly 
available. 
 
Methodology 
 
This was a nationwide telephone survey with a total sample of N=3,246. 
Please note that 39 respondents refused to volunteer their age, but took the 
survey. Respondents who gave their age N=3,207.  
 

http://www.civicyouth.org/research/products/Civic_Political_Health.pdf
http://www.civicyouth.org/research/products/Civic_Political_Health.pdf


Using these Data 
 
The National Civic Engagement Survey I, Spring 2002 is available in four 
data formats:  STATA version 8, SPSS Windows format, SPSS Portable 
format, and SAS Transport format.  Analyses with these data can also be 
conducted using our online Survey Documentation Analysis software. 
 
Any analysis of these data require the use of a weighting variable.  Weight 
variables are:  
 

-Use “step1wt” when analyzing individual age groups. 
-Use “step2wt” when analyzing the total sample. 

 
The sample is divided into four generations.  The four generations referred to 
in the report and the data are: 
 

1.  DotNets, born after 1976 (N=1,001) 
2.  Generation Xers, born between 1964 and 1976 (N=1,000) 
3.  Baby Boomers, born between 1946 and 1964 (N=604) 
4.  Matures, born before 1946 (N=602) 

 
The report associated with this dataset produces a typology of civic 
engagement.  The typology and the variables used to create it are contained 
in the dataset and are explained in greater detail in the report, The Civic and 
Political Health of the Nation: A Generational Portrait. 
 
Note that this study includes two different approaches to measuring group 
membership (questions GP1-GP9 and GPA-GPB). The method was changed 
part way through the study, but the two methods yield similar overall results. 
The SPSS syntax file creates a single set of measures for group membership 
and activity, but the questionnaire documents the two separate approaches.  
 
A copy of the questionnaire associated with this survey is attached to the end 
of this codebook, and is available as a stand-alone document. 
 
Additional files are available with this dataset.  These include: 

 
• Syntax.sps (Logic for created variables in data file) 
• Questionnaire.doc (Questionnaire/Layout) 
• Verbatims.doc (Open-ended responses) 
• Disposition.xls (Final sample status and completion rate) 
• Weighting Guide.xls (Information for “step1wt” weight variable) 

 
When citing this dataset, please refer to it as the “CIRCLE National Civic 
Engagement Survey I (NCES I), Spring 2002.” For more information, please 
contact Mark Hugo Lopez at mhlopez@umd.edu or (301) 405-2790. 
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Codebook 
 
 
resp ---------- respondent id 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [4,16848]                    units:  1 
         unique values:  3246                     missing .:  0/3246 
 
                  mean:    7074.4 
              std. dev:   6076.75 
 
           percentiles:        10%       25%       50%       75%       90% 
                               538      1379    2756.5     13040     15211 
 
 
 
timezone -------------------- timezone 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  timezone 
 
                 range:  [1,4]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1673         1  eastern 
                           935         2  central 
                           184         3  mountain 
                           454         4  pacific 
 
 
qmsa -------------------- metropolitan statistical area – for codes see 
Census FIPS/MSA and PMSA code list. 
 
                  type:  string (str4) 
 
         unique values:  258                      missing "":  0/3246 
 
              examples:  "0000" 
                         "2000" 
                         "4480" 
                         "6440" 
 
 
 
qmsanon -------------------- metropolitan/non-metropolitan statistical area 
 
                  type:  string (str1) 
 
         unique values:  2                        missing "":  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2489  "1" 
                           757  "2" 
 
 
 
 
qcendiv -------------------- census division 
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                  type:  numeric (float) 
 
         unique values:  9                        missing "":  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                           166  "1 – New England" 
                           489  "2 – Middle Atlantic" 
                           531  "3 – East North Central" 
                           254  "4 – West North Central" 
                           646  "5 – South Atlantic" 
                           221  "6 – East South Central" 
                           312  "7 – West South Central" 
                           192  "8 - Mountain" 
                           435  "9 - Pacific" 
 
 
 
qst -------------------- state postal codes 
 
                  type:  string (str2) 
 
         unique values:  49                       missing "":  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                            59  "AL" 
                            33  "AR" 
                            43  "AZ" 
                           312  "CA" 
                            49  "CO" 
                            37  "CT" 
                             3  "DC" 
                             8  "DE" 
                           188  "FL" 
                            82  "GA" 
                            35  "IA" 
                            15  "ID" 
                           121  "IL" 
                            95  "IN" 
                            39  "KS" 
                            53  "KY" 
                            41  "LA" 
                            66  "MA" 
                            60  "MD" 
                            24  "ME" 
                           107  "MI" 
                            62  "MN" 
                            76  "MO" 
                            39  "MS" 
                            15  "MT" 
                           121  "NC" 
                            10  "ND" 
                            20  "NE" 
                            14  "NH" 
                            82  "NJ" 
                            17  "NM" 
                            19  "NV" 
                           228  "NY" 
                           138  "OH" 
                            42  "OK" 
                            60  "OR" 
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                           179  "PA" 
                            13  "RI" 
                            43  "SC" 
                            12  "SD" 
                            70  "TN" 
                           196  "TX" 
                            29  "UT" 
                           107  "VA" 
                            12  "VT" 
                            63  "WA" 
                            70  "WI" 
                            34  "WV" 
                             5  "WY" 
 
qmarket -------------------- census region 
 
                  type:  numeric (float) 
 
         unique values:  4                        missing "":  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                           655  "1 - Northeast" 
                           785  "2 - Midwest" 
                          1179  "3 - South" 
                           627  "4 - West" 
 
 
 
form -------------------- form a / form b 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  form 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1594         1  form a 
                          1652         2  form b 
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type -------------------- cross-section/oversample 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  type 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1687         1  cross-section 
                          1559         2  oversample 
 
 
 
qa -------------------- a. in order to randomly select a member in your 
household, which member of your household age 15 or over has the last 
birthday? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  qa 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  1559/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1583         1  adult respondent on phone had 
                                          last birthday 
                           104         2  some other member had last 
                                          birthday 
                          1559         .   
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qb -------------------- b. just so we can reference this person, may I have 
the age of this person please? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  qb, but 52 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [15,90]                      units:  1 
         unique values:  52                       missing .:  3142/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
 
                             1        15   
                             1        16   
                             5        17   
                             3        18   
                             2        19   
                             1        20   
                             2        21   
                             2        22   
                             3        24   
                             2        25   
                             3        26   
                             2        27   
                             2        28   
                             3        29   
                             3        30   
                             2        31   
                             3        32   
                             1        33   
                             1        34   
                             2        36   
                             5        37   
                             3        38   
                             2        39   
                             1        40   
                             2        43   
                             1        44   
                             4        45   
                             1        46   
                             3        47   
                             1        48   
                             1        49   
                             3        50   
                             1        52   
                             2        53   
                             1        54   
                             2        55   
                             3        56   
                             1        57   
                             4        58   
                             4        59   
                             1        60   
                             2        61   
                             1        62   
                             2        63   
                             1        64   
                             1        68   
                             1        70   
                             2        71   
                             1        74   
                             1        76   
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                             1        81   
                             1        90   
                          3142         .   
 
 
 
qc -------------------- c. and the gender of this person? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  qc 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3142/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            51         1  male 
                            53         2  female 
                          3142         .   
 
 
 
qd -------------------- d. are you the parent or guardian of this [age] year 
old [gender]? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  qd 
 
                 range:  [2,2]                        units:  1 
         unique values:  1                        missing .:  3244/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             2         2  no 
                          3244         .   
 
 
 
qe -------------------- e. may I please speak to the parent or guardian of 
the [age] year old [gender]? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  qe 
 
                 range:  [1,1]                        units:  1 
         unique values:  1                        missing .:  3244/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             2         1  respondent coming on phone 
                          3244         .   
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qf -------------------- f. do I have your permission to speak to [him/her]?  
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  qf 
 
                 range:  [1,1]                        units:  1 
         unique values:  1                        missing .:  3244/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             2         1  yes, gave permission, youth 
                                          coming to phone 
                          3244         .   
 
 
 
qg -------------------- g. based on our random selection we have selected a 
[age] year old [gender] member of your household. May I please speak to 
[him/her]? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  qg 
 
                 range:  [1,1]                        units:  1 
         unique values:  1                        missing .:  3144/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           102         1  respondent coming to phone 
                          3144         .   
 
 
 
os1 -------------------- os-1. how many people between age 15-25 currently 
live in this household?  
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os1, but 7 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,8]                        units:  1 
         unique values:  9                        missing .:  1687/3246 
 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           764         0   
                           387         1   
                           243         2   
                            90         3   
                            55         4   
                            11         5   
                             3         6   
                             4         7  7 or more 
                             2         8  don't know 
                          1687         .   
 
 
 
 
os2 -------------------- os-2. how many people between age 26-37 currently 
live in this household?  
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os2, but 5 nonmissing values are not labeled 
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                 range:  [0,9]                        units:  1 
         unique values:  7                        missing .:  1687/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           633         0   
                           469         1   
                           425         2   
                            22         3   
                             8         4   
                             1         7  7 or more 
                             1         9  refused 
                          1687         .   
 
 
 
os3 -------------------- os-3. how many people age 57 or over currently live 
in this household?  
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os3, but 5 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,9]                        units:  1 
         unique values:  8                        missing .:  1687/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1258         0   
                           181         1   
                           109         2   
                             6         3   
                             2         4   
                             1         7  7 or more 
                             1         8  don't know 
                             1         9  refused 
                          1687         .   
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os4 -------------------- os-4. You mentioned that you had [os1] members 
between the ages of 15-25 in this household. In order to randomly select a 
member between the ages of 15-25, thinking of all the members between the 
ages of 15-25 and currently living in this household, who would be the person 
who last had a birthday? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os4 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  2454/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           629         1  adult respondent on phone had 
                                          last birthday 
                           163         2  some other member had last 
                                          birthday 
                          2454         .   
 
 
 
os4b -------------------- os-4b. just so we can reference this person, may I 
have the age of this person please? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os4b, but 11 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [15,25]                      units:  1 
         unique values:  11                       missing .:  3083/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            37        15   
                            25        16   
                            24        17   
                            11        18   
                            15        19   
                             9        20   
                             9        21   
                             8        22   
                            11        23   
                             7        24   
                             7        25   
                          3083         .   
 
 
os4c -------------------- os-4c. and the gender of this person? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os4c 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3083/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            90         1  male 
                            73         2  female 
                          3083         .   
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os4d -------------------- os-4d. are you the parent or guardian of this [age] 
year old [gender]? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os4d 
 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3184/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            56         1  yes 
                             6         2  no 
                          3184         .   
 
 
 
os4e -------------------- os-4e. may I please speak to the parent or guardian 
of [age] year old [gender]? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os4e 
 
                 range:  [1,1]                        units:  1 
         unique values:  1                        missing .:  3240/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             6         1  respondent coming on phone 
                          3240         .   
 
 
 
os4f -------------------- os-4f. do I have your permission to speak to 
[him/her]? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os4f 
 
                 range:  [1,1]                        units:  1 
         unique values:  1                        missing .:  3184/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            62         1  yes, gave permission, youth 
                                          coming to phone 
                          3184         .   
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os4g -------------------- os-4g. based on our random selection we have 
selected [age] year old [gender] member of your household. May I please speak 
to [him/her]? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os4g 
 
                 range:  [1,1]                        units:  1 
         unique values:  1                        missing .:  3145/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           101         1  respondent coming to phone 
                          3145         .   
 
 
 
os4h -------------------- os-4h. hi, my name is +iname+ from SRBI. I'm taking 
a national public opinion survey for Rutgers University. I’d like your views 
on some topics currently in the news. I will ask you some questions about 
community, politics and general issues that affect all of us. Everything you 
tell me will be kept confidential – that is, no will be able to find out what 
answers you give us. And you don’t have to answer any question you don’t want 
to answer.  
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os4h 
 
                 range:  [1,1]                        units:  1 
         unique values:  1                        missing .:  3083/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           163         1  continue interview 
                          3083         .   
 
 
 
os5 -------------------- os-5. may I please speak to the person between the 
ages of 26-37? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os5 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  2591/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           628         1  respondent on phone 
                            27         2  respondent coming to phone 
                          2591         .   
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os6 -------------------- os-6. may I please speak to the person ages 57 or 
over? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os6 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3134/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           111         1  respondent on phone 
                             1         2  respondent coming to phone 
                          3134         .   
 
 
 
os8 -------------------- os-8: and what was your age on your last birthday? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os8, but 53 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [15,92]                      units:  1 
         unique values:  53                       missing .:  1687/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            85        15   
                            61        16   
                            71        17   
                            75        18   
                            70        19   
                            50        20   
                            67        21   
                            73        22   
                            75        23   
                            72        24   
                            93        25   
                            38        26   
                            52        27   
                            51        28   
                            52        29   
                            45        30   
                            71        31   
                            55        32   
                            56        33   
                            45        34   
                            61        35   
                            62        36   
                            67        37   
                             4        57   
                             3        58   
                             8        59   
                             3        60   
                             3        61   
                             8        62   
                             8        63   
                             3        64   
                             5        65   
                             6        66   
                             8        67   
                             1        68   
                             3        69   
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                             2        70   
                             6        71   
                             6        72   
                             1        73   
                             3        74   
                             3        75   
                             5        76   
                             3        77   
                             5        78   
                             3        79   
                             3        80   
                             2        81   
                             1        82   
                             1        83   
                             3        84   
                             1        87   
                             1        92   
                          1687         .   
 
 
 
os9 -------------------- os-9: age quota 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  os9 
 
                 range:  [1,4]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  1687/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           792         1  15-25 (quota=791) 
                           655         2  26-37 (quota=637) 
                           112         4  57-97 (quota=142) 
                          1687         .   
 
 
 
gend ---------- interviewer: record respondent gender by observation: 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gend 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1531         1  male 
 
 
                          1715         2  female 
 
 
 
int1 ---------- int1. to begin with, for how many years have you lived in the 
community or town where you now reside, or have you lived here all of your 
life? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  int1, but 71 nonmissing values are not labeled 
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                 range:  [0,99]                       units:  1 
         unique values:  74                       missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           172         0  less than one year 
                           179         1   
                           170         2   
                           184         3   
                           120         4   
                           142         5   
                           116         6   
 
                            87         7   
                            76         8   
                            55         9   
                           128        10   
                            51        11   
                            73        12   
                            44        13   
                            31        14   
                            76        15   
                            37        16   
                            38        17   
                            46        18   
                            23        19   
                            70        20   
                            22        21   
                            29        22   
                            24        23   
                            17        24   
                            47        25   
                            11        26   
                            22        27   
                            13        28   
                             9        29   
                            53        30   
                            13        31   
                            17        32   
                            14        33   
                            12        34   
                            33        35   
                             7        36   
                             6        37   
                             5        38   
                             1        39   
                            37        40   
                             2        41   
                             4        42   
                             5        43   
                             3        44   
                            12        45   
                             4        46   
                             5        47   
                             8        48   
                             2        49   
                            15        50   
                             3        51   
                            10        52   
                             3        53   
                             4        54   
                             6        55   
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                             3        56   
                             2        57   
                             4        58   
                             1        59   
                             6        60   
                             2        61   
                             3        65   
                             1        68   
                             2        70   
                             2        73   
                             1        74   
                             2        75   
                             1        76   
                             2        78   
                             1        80   
 
                             1        82   
                           790        98  all my life 
                            26        99  don't know/refused 
 
 
 
int2 ---------- int2. and how would you rate your community or town as a 
place to live-excellent, good, only fair, or poor? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  int2 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1147         1  excellent 
                          1578         2  good 
                           406         3  only fair 
                            97         4  poor 
                            17         8  (vol) don't know 
                             1         9  (vol) refused 
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int3 ---------- int3: thinking about the problems you see in your community, 
how much difference do you believe YOU can personally make in working to 
solve problems you see – a great deal of difference, some difference, a 
little difference or no difference at all? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  int3 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           292         1  a great deal of difference 
                          1315         2  some difference 
                          1004         3  a little difference 
                           562         4  no difference at all 
                            68         8  (vol) don't know 
                             5         9  (vol) refused 
 
 
 
int4 ---------- int4: have you ever worked together informally with someone 
or some group to solve a problem in the community where you live? If YES, was 
this within the last 12 months or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  int4 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           727         1  yes, within last 12 months 
                           645         2  yes, but not within last 12 
                                          months 
                          1863         3  no, haven't done it 
                            11         8  (vol) don't know 
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net ---------- net. first, do you use the internet either from home, school 
or work? If YES, thinking back over the last week, how many of the 7 days did 
you use the Internet? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  net, but 7 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,9]                        units:  1 
         unique values:  10                       missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           818         0  no, did not use 
                           185         1   
                           253         2   
                           214         3   
                           175         4   
                           251         5   
                           103         6   
                           935         7   
                           303         8  does not use the internet 
                             9         9  don't know/refused 
 
 
 
age ---------- age: and what was your age on your last birthday?  
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  age, but 79 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [15,99]                      units:  1 
         unique values:  81                       missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            94        15   
                            70        16   
                            94        17   
                           114        18   
                            89        19   
                            77        20   
                            79        21   
                            92        22   
                            99        23   
                            80        24   
                           113        25   
                            68        26   
                            81        27   
                            70        28   
                            77        29   
                            76        30   
                           100        31   
                            97        32   
                            81        33   
                            66        34   
                            93        35   
                            90        36   
                           101        37   
                            29        38   
                            37        39   
                            35        40   
                            26        41   
                            32        42   
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                            36        43   
                            31        44   
                            37        45   
                            29        46   
                            39        47   
                            33        48   
                            32        49   
                            33        50   
                            31        51   
                            31        52   
                            25        53   
                            36        54   
                            28        55   
                            24        56   
                            29        57   
                            25        58   
                            34        59   
                            27        60   
                            18        61   
                            37        62   
                            29        63   
                            20        64   
                            26        65   
                            26        66   
                            29        67   
                            21        68   
                            22        69   
                            24        70   
                            17        71   
                            26        72   
                             9        73   
                            23        74   
                            20        75   
                            11        76   
                            17        77   
                            21        78   
                            11        79   
                            15        80   
                             7        81   
                            12        82   
                             7        83   
                            11        84   
                             6        85   
                             4        86   
                             6        87   
                             1        88   
                             2        89   
                             3        90   
                             3        91   
                             2        92   
                             1        95   
                             3        98  don't know 
                            36        99  refused 
 
 
 
dage ---------- classification of age 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  dage 
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                 range:  [1,4]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  39/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1001         1  15 - 25 
                          1000         2  26 - 37 
                           604         3  38 - 56 
                           602         4  57 - 97 
                            39         .   
 
 
 
educ ---------- educ. what is the last grade or class that you completed in 
school?  
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  educ 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  9                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            95         1  none, or grade 1-8 
 
 
                           443         2  high school incomplete (grades 
                                          9-11) 
                           809         3  high school graduate (grade 12 
                                          or ged certificate) 
                            88         4  business, technical, or 
                                          vocational school after high 
                                          school 
                           820         5  some college, no 4-year degree 
                           590         6  college graduate (b.s., b.a., or 
                                          other 4-year degree) 
                           155         7  some post-graduate training or 
                                          professional schooling after 
                           230         8  post-graduate degree (master's, 
                                          ph.d, law, medical or other 
                            16         9  (vol) don't know/refused 
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schl ---------- schl. are you currently enrolled in school? (probe if 
attending high school, or or a college undergraduate or in graduate school.)  
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  schl 
 
                 range:  [1,4]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2245/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           326         1  yes, in high school 
                           238         2  yes, in college (undergraduate) 
                            34         3  yes, in graduate school 
                           403         4  no 
                          2245         .   
 
 
 
schl1 ---------- schl.1. how much further in school do you plan to go? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  schl1 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  7                        missing .:  2682/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             1         1  some high school 
                            22         2  high school 
                            36         3  some college 
                           285         4  college graduate 
                           196         5  graduate or professional school 
                                          or degree 
                             3         6  no further 
                            21         8  (vol) don't know 
                          2682         .   
 
 
 
schl2 ---------- schl.2. do you ever plan to return to school to finish a 
degree or seek another degree? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  schl2 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2843/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           266         1  yes 
                           117         2  no 
                            20         8  (vol) don't know 
                          2843         .   
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schl2a ---------- schl.2a. how much further in school do you plan to go? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  schl2a 
 
                 range:  [2,8]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  2980/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            11         2  high school 
                            31         3  some college 
                           105         4  college graduate 
                            98         5  graduate or professional school 
                                          or degree 
                            21         8  (vol) don't know 
                          2980         .   
 
 
 
v1 ---------- v1: have you ever spent time participating in any community 
service or volunteer activity, or haven’t you had time to do this? By 
volunteer activity, I mean actually working in some way to help other for no 
pay. (If YES, have you done this in the last 12 months?) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v1 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1229         1  yes, have done it in last 12 
                                          months 
                           852         2  yes, but have not done it in 
                                          last 12 months 
                          1147         3  no, have not done it in last few 
                                          years 
                            17         8  (vol) don't know if have done it 
                                          in last few years 
                             1         9  (vol) refused 
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v2a ---------- v2a: as I read each one, can you tell me if you have 
volunteered for this type of group or organization with the last 12 months? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v2a 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2017/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           614         1  yes, has volunteered within the 
                                          last 12 months 
                           611         2  no, has not volunteered within 
                                          the last 12 months 
                             4         8  don't know if volunteered within 
                                          the last 12 months 
                          2017         .   
 
 
 
v2b ---------- v2b: as I read each one, can you tell me if you have 
volunteered for this type of group or organization with the last 12 months? A 
political organization of candidates running for office. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v2b 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2017/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           169         1  yes, has volunteered within the 
                                          last 12 months 
                          1050         2  no, has not volunteered within 
                                          the last 12 months 
                            10         8  don't know if volunteered within 
                                          the last 12 months 
                          2017         .   
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v2c ---------- v2c: as I read each one, can you tell me if you have 
volunteered for this type of group or organization with the last 12 months? 
An environmental organization. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v2c 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2017/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           199         1  yes, has volunteered within the 
                                          last 12 months 
                          1022         2  no, has not volunteered within 
                                          the last 12 months 
                             8         8  don't know if volunteered within 
                                          the last 12 months 
                          2017         .   
 
 
 
v2d ---------- v2d: as I read each one, can you tell me if you have 
volunteered for this type of group or organization with the last 12 months? A 
civic or community organization involved in health or social services… 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v2d 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2017/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           640         1  yes, has volunteered within the 
                                          last 12 months 
                           582         2  no, has not volunteered within 
                                          the last 12 months 
                             6         8  don't know if volunteered within 
                                          the last 12 months 
                             1         9  (vol) refused 
                          2017         .   
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v2e ---------- v2e: as I read each one, can you tell me if you have 
volunteered for this type of group or organization with the last 12 months? 
An organization involved with youth, children or education… 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v2e 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2017/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           855         1  yes, has volunteered within the 
                                          last 12 months 
                           366         2  no, has not volunteered within 
                                          the last 12 months 
                             7         8  don't know if volunteered within 
                                          the last 12 months 
                             1         9  (vol) refused 
                          2017         .   
 
 
 
v2f ---------- v2f: is there any other type of group I haven't mentioned that 
you have volunteered for in the last 12 months? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v2f 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2017/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           240         1  yes, has volunteered within the 
                                          last 12 months 
                           986         2  no, has not volunteered within 
                                          the last 12 months 
                             3         8  don't know if volunteered within 
                                          the last 12 months 
                          2017         .   
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v2foth_ ---------- specify: what group would that be? (v2f. is there any 
other type of group I haven't mentioned that you have volunteered for in the 
last 12 months? 
) 
 
                  type:  string (str80) 
 
         unique values:  225                      missing "":  3006/3246 
 
              examples:  "" 
                         "" 
                         "" 
                         "" 
 
               warning:  variable has leading and embedded blanks 
 
 
 
v2_1 ---------- list of up to 3 groups selected 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v2_1 
 
                 range:  [1,6]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  2058/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           578         1  a religious group 
                           104         2  a political organization or 
                                          candidates running for office 
                           105         3  an environmental organization 
                           215         4  a civic or community 
                                          organization involved in health 
                                          or soci 
                           141         5  an organization involved with 
                                  youth, children, or education 
                            45         6  [v2 other] 
                          2058         .   
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v2_2 ---------- list of up to 3 groups selected 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v2_2 
 
 
                 range:  [2,6]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  2352/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            65         2  a political organization or 
                              candidates running for office 
                            64         3  an environmental organization 
                           345         4  a civic or community 
 
                              organization involved in health 
                              or soci 
                           361         5  an organization involved with 
                              youth, children, or education 
                            59         6  [v2 other] 
                          2352         .   
 
 
 
v2_3 ---------- list of up to 3 groups selected 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v2_3 
 
                 range:  [3,6]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2774/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             4         3  an environmental organization 
                            46         4  a civic or community 
                              organization involved in health 
                              or soci 
                           315         5  an organization involved with 
                              th, children, or education 
                           107         6  [v2 other] 
                          2774         .   
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v3relig ---------- v3. thinking about your work for a religious group over 
the last 12 months-- is this something you do on a regular basis, or just 
once in a while? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v3relig 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2668/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           371         1  do on a regular basis 
                           205         2  do just once in a while 
                             2         8  (vol) don't know 
                          2668         .   
 
 
 
 
v4relig ---------- v4. a religious group have you worked for this group in 
the last month or not, or can’t you remember? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v4relig 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2670/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           361         1  in the last month 
                           208         2  longer than one month ago 
                             7         8  (vol) don't know/can't you 
                              remember 
                          2670         .   
 
 
 
v5relig ---------- v5. what is the main reason why you volunteer for this 
group: to address a social or political problem, to help other people, or for 
some other reason? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v5relig 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2670/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            25         1  address a social or political 
                              problem 
                           415         2  to help other people 
                           131         3  some other reason 
                             5         8  (vol) don't know 
                          2670         .   
 
 
 
 
v6relig ---------- v6. when you initially got involved, who made the first 
contact - did they contact you, you contact them, someone else put you 
together or can’t you remember? 
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                  type:  numeric (float) 
                 label:  v6relig 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  2670/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           149         1  they contacted me 
                           246         2  I contacted them 
                           124         3  someone else put us together 
                            54         8  (vol) don't remember/don't know 
                             3         9  (vol) refused 
                          2670         .   
 
 
 
v7relig ---------- v7. was your work with a religious group arranged or 
organized by school, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7relig 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3113/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            22         1  yes 
                           111         2  no 
                          3113         .   
 
 
 
v7arelig ---------- v7a. have you talked about your service experience or 
volunteer work in class or in a group session with other students, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7arelig 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3113/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            69         1  yes 
                            64         2  no 
                          3113         .   
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v7brelig ---------- v7b. has your service activity contributed toward your 
grade in any class, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7brelig 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3113/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            22         1  yes 
                           110         2  no 
                             1         8  (vol) don't know 
                          3113         .   
 
 
 
v7crelig ---------- v7c. has your service activity or volunteer work been 
required for graduation, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7crelig 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3113/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            23         1  yes 
                           109         2  no 
                             1         8  (vol) don't know 
                          3113         .   
 
 
 
v3polit ---------- v3. thinking about your work for a political organization 
or candidates running  
 
for office over the last 12 months-- is this something you do on a regular 
basis, or just once in a while? 
  
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v3polit 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3077/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            57         1  do on a regular basis 
                           108         2  do just once in a while 
                             4         9  (vol) refused 
                          3077         .   
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v4polit ---------- v4. a political organization or candidates running for 
office have you worked for this group in the last month or not, or can’t your 
remember? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v4polit 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3081/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            65         1  in the last month 
                            96         2  longer than one month ago 
                             4         8  (vol) don't know/can't you 
                              remember 
                          3081         .   
 
 
 
v5polit ---------- v5. what is the main reason why you volunteer for this 
group: to address a social or political problem, to help other people, or for 
some other reason? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v5polit 
 
                 range:  [1,3]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3081/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            73         1  address a social or political 
                              problem 
                            50         2  to help other people 
                            42         3  some other reason 
                          3081         .   
 
 
 
v6polit ---------- v6. when you initially got involved, who made the first 
contact - did they contact you, you contact them, someone else put you 
together, or can’t you remember? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v6polit 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  3081/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            64         1  they contacted me 
                            66         2  I contacted them 
                            28         3  someone else put us together 
                             7         8  (vol) don't remember/don't know 
                          3081         .   
 
 
 
v7polit ---------- v7. was your work with a political organization or 
candidates running for office arranged or organized by school, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
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                 label:  v7polit 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3223/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             5         1  yes 
                            17         2  no 
                             1         9  (vol) refused 
                          3223         .   
 
 
 
v7apolit ---------- v7a. have you talked about your service experience or 
volunteer work in class or in a group session with other students, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7apolit 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3223/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            13         1  yes 
                             9         2  no 
                             1         9  (vol) refused 
                          3223         .   
 
 
 
v7bpolit ---------- v7b. has your service activity contributed toward your 
grade in any class, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7bpolit 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3223/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             4         1  yes 
                            18         2  no 
                             1         9  (vol) refused 
                          3223         .   
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v7cpolit ---------- v7c. has your service activity or volunteer work been 
required for graduation, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7cpolit 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3223/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             3         1  yes 
                            19         2  no 
                             1         9  (vol) refused 
                          3223         .   
 
 
 
v3envir ---------- v3. thinking about your work for an environmental 
organization over the last 12 months-- is this something you do on a regular 
basis, or just once in a while? 
 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v3envir 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  3073/3246 
 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            55         1  do on a regular basis 
                           114         2  do just once in a while 
                             1         8  (vol) don't know 
                             3         9  (vol) refused 
                          3073         .   
 
 
 
v4envir ---------- v4. an environmental organization have you worked for this 
group in the last month or not, or can’t you remember? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v4envir 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3077/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            53         1  in the last month 
                           115         2  longer than one month ago 
                             1         8  (vol) don't know/can't you 
                              remember 
                          3077         .   
 
 
 
v5envir ---------- v5. what is the main reason why you volunteer for this 
group: to address a social or political problem, to help other people, or 
some other reason? 
 
                  type:  numeric (float) 
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                 label:  v5envir 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  3077/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            40         1  address a social or political 
                              problem 
                            74         2  to help other people 
                            54         3  some other reason 
                             1         8  (vol) don't know 
                          3077         .   
 
 
 
v6envir ---------- v6. when you initially got involved, who made the first 
contact - did they contact you, you contact them, someone else put you 
together or can’t you recall? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v6envir 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  3077/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            55         1  they contacted me 
                            59         2  I contacted them 
                            43         3  someone else put us together 
                            12         8  (vol) don't remember/don't know 
                          3077         .   
 
 
 
v7envir ---------- v7. was your work with an environmental organization 
arranged or organized by school or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7envir 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3189/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            30         1  yes 
                            27         2  no 
                          3189         .   
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v7aenvir ---------- v7a. have you talked about your service experience or 
volunteer work in class or in a group session with other students, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 label:  v7aenvir 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3189/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            25         1  yes 
                            32         2  no 
                          3189         .   
 
 
 
v7benvir ---------- v7b. has your service activity contributed toward your 
grade in any class, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7benvir 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3189/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             8         1  yes 
                            48         2  no 
                             1         8  (vol) don't know 
                          3189         .   
 
 
 
v7cenvir ---------- v7c. has your service activity or volunteer work been 
required for graduation, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7cenvir 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3189/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            12         1  yes 
                            45         2  no 
                          3189         .   
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v3civic ---------- v3. thinking about your work for a civic or community 
organization involved in health or social sciences over the last 12 months-- 
is this something you do on a regular basis, or just once in a while? 
 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v3civic 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2640/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           262         1  do on a regular basis 
                           339         2  do just once in a while 
                             4         8  (vol) don't know 
                             1         9  (vol) refused 
                          2640         .   
 
 
 
v4civic ---------- v4. a civic or community organization involved in health 
or social services, have you worked for this group in the last month or not, 
or can’t you remember? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v4civic 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2645/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           278         1  in the last month 
                           311         2  longer than one month ago 
                            12         8  (vol) don't know/can't you 
                              remember 
                          2645         .   
 
 
 
v5civic ---------- v5. what is the main reason why you volunteer for this 
group: to address a social or political problem, to help other people, or 
some other reason? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v5civic 
 
                 range:  [1,3]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2645/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            67         1  address a social or political 
                              problem 
                           460         2  to help other people 
                            74         3  some other reason 
                          2645         .   
 
 
 
v6civic ---------- v6. when you initially got involved, who made the first 
contact - did they contact you, you contact them, someone else put you 
together, or can’t you recall? 
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                  type:  numeric (float) 
                 label:  v6civic 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2645/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           153         1  they contacted me 
                           269         2  I contacted them 
                           154         3  someone else put us together 
                            25         8  (vol) don't remember/don't know 
                          2645         .   
 
 
 
v7civic ---------- v7. was your work with a civic or community organization 
involved in health or social services organized by school, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7civic 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3101/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            55         1  yes 
                            90         2  no 
                          3101         .   
 
 
 
v7acivic ---------- v7a. have you talked about your service experience or 
volunteer work in class or in a group session with other students, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7acivic 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3101/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            83         1  yes 
                            62         2  no 
                          3101         .   
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v7bcivic ---------- v7b. has your service activity contributed toward your 
grade in any class, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7bcivic 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3101/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            31         1  yes 
                           114         2  no 
                          3101         .   
 
 
 
v7ccivic ---------- v7c. has your service activity or volunteer work been 
required for graduation, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7ccivic 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3101/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            28         1  yes 
                           117         2  no 
                          3101         .   
 
 
 
v3youth ---------- v3. thinking about your work for an organization involved 
with youth over the last 12 months-- is this something you do on a regular 
basis, or just once in a while? 
 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v3youth 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2429/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           477         1  do on a regular basis 
                           336         2  do just once in a while 
                             4         8  (vol) don't know 
                          2429         .   
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v4youth ---------- v4. an organization involved with youth have you worked 
for this group in the last month or not, or can’t you remember? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v4youth 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2433/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           499         1  in the last month 
                           301         2  longer than one month ago 
                            13         8  (vol) don't know/can't you 
                              remember 
                          2433         .   
 
 
 
v5youth ---------- v5. what is the main reason why you volunteer for this 
group: to address a social or political problem, to help other people, or 
some other reason? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v5youth 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2433/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            62         1  address a social or political 
                              problem 
                           601         2  to help other people 
                           148         3  some other reason 
                             2         8  (vol) don't know 
                          2433         .   
 
 
 
v6youth ---------- v6. when you initially got involved, who made the first 
contact - did they contact you, you contact them, someone else put you 
together, or can’t you remember? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v6youth 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2433/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           236         1  they contacted me 
                           387         2  I contacted them 
                           163         3  someone else put us together 
                            27         8  (vol) don't remember/don't know 
                          2433         .   
 
 
 
v7youth ---------- v7. was your work with an organization involved with youth 
arranged or organized by school, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
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                 label:  v7youth 
 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3048/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            83         1  yes 
                           114         2  no 
                             1         8  (vol) don't know 
                          3048         .   
 
 
 
v7ayouth ---------- v7a. have you talked about your service experience or 
volunteer work in class or in a group session with other students, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7ayouth 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3048/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           107         1  yes 
                            91         2  no 
                          3048         .   
 
 
 
v7byouth ---------- v7b. has your service activity contributed toward your 
grade in any class, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7byouth 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3048/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            37         1  yes 
                           160         2  no 
                             1         8  (vol) don't know 
                          3048         .   
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v7cyouth ---------- v7c. has your service activity or volunteer work been 
required for graduation, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7cyouth 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3048/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            31         1  yes 
                           167         2  no 
                          3048         .   
 
 
 
v3other ---------- v3. thinking about your work for [v2 other] over the last 
12 months-- is this something you do on a regular basis, or just once in a 
while? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v3other 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3035/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           134         1  do on a regular basis 
                            76         2  do just once in a while 
                             1         8  (vol) don't know 
                          3035         .   
 
 
 
v4other ---------- v4. [v2 other] have you worked for this group in the last 
month or not, or can't you remember? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v4other 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3036/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           140         1  in the last month 
                            69         2  longer than one month ago 
                             1         8  (vol) don't know/can't you 
                              remember 
                          3036         .   
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v5other ---------- v5. what is the main reason why you volunteer for this 
group: to address a social or political problem, to help other people, or 
some other reason? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v5other 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  3036/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            30         1  address a social or political 
                              problem 
                           119         2  to help other people 
                            60         3  some other reason 
                             1         9  (vol) refused 
                          3036         .   
 
 
 
v6other ---------- v6. when you initially got involved, who made the first 
contact - did they contact you, you contact them, someone else put you 
together, or can’t you remember? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v6other 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  3036/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            54         1  they contacted me 
                           109         2  I contacted them 
                            44         3  someone else put us together 
                             2         8  (vol) don't remember/don't know 
                             1         9  (vol) refused 
                          3036         .   
 
 
 
v7other ---------- v7. was your work with [v2 other] arranged or organized by 
school, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7other 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3200/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            18         1  yes 
                            28         2  no 
                          3200         .   
 
 
 
v7aother ---------- v7a. have you talked about your service experience or 
volunteer work in class or in a group session with other students, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7aother 
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                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3200/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            18         1  yes 
                            28         2  no 
                          3200         .   
 
 
 
v7bother ---------- v7b. has your service activity contributed toward your 
grade in any class, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7bother 
 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3200/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             3         1  yes 
                            43         2  no 
                          3200         .   
 
 
 
v7cother ---------- v7c. has your service activity or volunteer work been 
required for graduation, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v7cother 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3200/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             8         1  yes 
                            38         2  no 
                          3200         .   
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v8 ---------- v8: besides volunteering time with organized groups, have you 
ever volunteered some of your time to help others on your own? Please do not 
include help given to people living in your household or activities you may 
have already mentioned? (If YES, have done this in the past 12 months?) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v8 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1551         1  yes, have done it in last 12 
                              months 
                           580         2  yes, but have not done it in 
                              last 12 months 
                          1090         3  no, have not done it in last few 
                              years 
                            24         8  (vol) don't know if have done it 
                              in last few years 
                             1         9  (vol) refused 
 
 
 
v9a_1 ---------- v9a. the last time you did this, whom did you help? (v9a 
mention #1) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v9a_1 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  8                        missing .:  1775/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           170         1  family member/relative 
                           452         2  friend 
                           330         3  neighbor 
                           198         4  stranger 
                            73         5  cause 
                           215         6  other 
                            30         8  (vol) don't know 
                             3         9  (vol) refused 
                          1775         .   
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v9a_2 ---------- v9a. the last time you did this, whom did you help? (v9a 
mention #2) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v9a_2 
 
                 range:  [1,6]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  3176/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             8         1  family member/relative 
                            26         2  friend 
                            15         3  neighbor 
                            12         4  stranger 
                             3         5  cause 
                             6         6  other 
                          3176         .   
 
 
 
v9a_3 ---------- v9a. the last time you did this, whom did you help? (v9a 
mention #3) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v9a_3 
 
                 range:  [1,6]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  3226/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             1         1  family member/relative 
                             4         2  friend 
                             7         3  neighbor 
                             5         4  stranger 
                             1         5  cause 
                             2         6  other 
                          3226         .   
 
 
 
v9a_4 ---------- v9a. the last time you did this, whom did you help? (v9a 
mention #4) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v9a_4 
 
                 range:  [4,6]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  3242/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             3         4  stranger 
                             1         6  other 
                          3242         .   
 
 
 
v9a_5 ---------- v9a. the last time you did this, whom did you help? (v9a 
mention #5) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v9a_5 
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                 range:  [5,5]                        units:  1 
         unique values:  1                        missing .:  3245/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             1         5  cause 
                          3245         .   
 
 
 
v9a_6 ---------- v9a. the last time you did this, whom did you help? (v9a 
mention #6) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v9a_6 
 
                 range:  [.,.]                        units:  . 
         unique values:  0                        missing .:  3246/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          3246         .   
 
 
 
form4 ---------- form a / form b / form c / form d 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  form4 
 
                 range:  [1,4]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  1833/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           352         1  form a 
                           359         2  form b 
                           361         3  form c 
                           341         4  form d 
                          1833         .   
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v9b ---------- v9b. and what was it that you did? [probe for specify] 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  v9b 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2824/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           408         1  gave response 
                            10         8  (vol) don't know 
                             4         9  (vol) refused 
                          2824         .   
 
 
 
v9boe_ ---------- (v9b. and what was it that you did? [probe for specify]) 
[record verbatim] [verb 
 
                  type:  string (str80) 
 
         unique values:  403                      missing "":  2837/3246 
 
              examples:  "" 
                         "" 
                         "" 
                         "" 
 
               warning:  variable has leading, embedded, and trailing blanks 
 
 
 
pr1 ---------- pr1: do you think that it is not really a problem, a small 
problem, a serious problem, or an extremely serious problem for the U.S. 
today – or aren’t you sure? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pr1 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           180         1  not really a problem, 
                           622         2  a small problem, 
                          1540         3  a serious problem, or 
                           802         4  an extremely serious problem? 
                            98         8  not sure, don't know 
                             4         9  (vol) refused 
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pr2 ---------- pr2: do you think that it is not really a problem, a small 
problem, a serious problem, or an extremely serious problem for the U.S. 
today – or aren’t you sure? 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pr2 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           521         1  not really a problem, 
                           820         2  a small problem, 
                          1077         3  a serious problem, or 
                           501         4  an extremely serious problem? 
                           317         8  not sure, don't know 
                            10         9  (vol) refused 
 
 
 
pr3 ---------- pr3: do you think that it is not really a problem, a small 
problem, a serious problem, or an extremely serious problem for the U.S. 
today – or aren’t you sure? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pr3 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           634         1  not really a problem, 
                           890         2  a small problem, 
                          1006         3  a serious problem, or 
                           391         4  an extremely serious problem? 
                           313         8  not sure, don't know 
                            12         9  (vol) refused 
 
 
 
pr4 ---------- pr4: do you think that it is not really a problem, a small 
problem, a serious problem, or an extremely serious problem for the U.S. 
today – or aren’t you sure? 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pr4 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           575         1  not really a problem 
                           569         2  a small problem, 
                           876         3  a serious problem, or 
                           762         4  an extremely serious problem? 
                           431         8  not sure, don't know 
                            33         9  (vol) refused 
 
 
 
pr5 ---------- pr5: do you think that it is not really a problem, a small 
problem, a serious problem, or an extremely serious problem for the U.S. 
today – or aren’t you sure? 
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                  type:  numeric (float) 
                 label:  pr5 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            87         1  not really a problem, 
                           274         2  a small problem, 
                          1475         3  a serious problem, or 
                          1272         4  an extremely serious problem? 
                           136         8  not sure, don't know 
                             2         9  (vol) refused 
 
 
 
pr6 ---------- pr6: do you think that it is not really a problem, a small 
problem, a serious problem, or an extremely serious problem for the U.S. 
today – or aren’t you sure? 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pr6 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           184         1  not really a problem, 
                           414         2  a small problem, 
                          1460         3  a serious problem, or 
                           824         4  an extremely serious problem? 
                           354         8  not sure, don't know 
                            10         9  (vol) refused 
 
 
 
pr7 ---------- pr7: do you think that it is not really a problem, a small 
problem, a serious problem, or an extremely serious problem for the U.S. 
today – or aren’t you sure? 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pr7 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           344         1  not really a problem, 
                           585         2  a small problem, 
                          1358         3  a serious problem, or 
                           787         4  an extremely serious problem? 
                           167         8  not sure, don't know 
                             5         9  (vol) refused 
 
 
 
vp1 ---------- vp1: would official state records show that you are now 
registered to vote in your election district, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  vp1 
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                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  258/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2286         1  registered 
                           658         2  not registered 
                            42         8  (vol) don't know / not sure 
                             2         9  (vol) refused 
                           258         .   
 
 
 
vp2 ---------- vp2: can you recall if you voted in the 2000 election between 
al gore and george w. bush, or did something prevent you from voting? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  vp2 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  1047/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1876         1  voted 
                           297         2  did not vote 
                             9         3  (vol) not eligible in 2000 
                            15         8  (vol) don't know 
                             2         9  (vol) refused 
                          1047         .   
 
 
 
vp3 ---------- vp3: can you tell me how often you vote in local and national 
elections... always, sometimes, rarely or never? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  vp3 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  7                        missing .:  470/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1310         1  always 
                           773         2  sometimes 
                           232         3  rarely 
                           383         4  never 
                            61         5  other (eligibility problems) 
                            11         8  (vol) don't know 
                             6         9  (vol) refused 
                           470         .   
 
 
 
vp3a ---------- vp3a: we know that most people don't vote in all elections. 
usually between one-quarter to one-half of those eligible actually come out 
to vote. As an adult, how often do you think you will vote in local and 
national elections? Always, sometimes, rarely or never? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  vp3a 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
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         unique values:  6                        missing .:  2785/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           186         1  always 
                           167         2  sometimes 
                            37         3  rarely 
                            47         4  never 
                            22         5  (vol) other (eligibility 
                              problems) 
                             2         8  (vol) don't know 
                          2785         .   
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vp3a_ ---------- vp3a. other specify 
 
                  type:  string (str80), but longest is str64 
 
         unique values:  14                       missing "":  3224/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          3224  "" 
                             1  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:15 yo" 
                             1  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:18 not registered yet" 
                             1  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:TO YOUNG TO VOTE ONLY 16" 
                             1  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:TOO YOUNG TO VOTE" 
                             1  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:age" 
                             1  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:age too young" 
                             1  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:not US citizen yet" 
                             1  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:not a citizen" 
                             2  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:not of age" 
 
 
                             2  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:not old enough" 
                             2  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:only 15" 
                             1  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:only 16" 
                             6  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:too young" 
                             1  "<5:(VOL) Other (eligibility 
                                problems)>:too young to vote" 
 
               warning:  variable has leading and embedded blanks 
 
 
 
pp1 ---------- pp1: when there is an election taking place, do you generally 
talk to any people and try to show them why they should vote for or against 
one of the parties or candidates, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp1 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1108         1  yes 
                          2111         2  no 
                            25         8  (vol) don't know 
                             2         9  (vol) refused 
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pp2 ---------- pp2: do you wear a campaign button, put a sticker on your car, 
or place a sign in front of your home or aren’t these things you do? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp2 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           762         1  yes 
                          2479         2  no 
                             3         8  (vol) don't know 
                             2         9  (vol) refused 
 
 
 
pp5 ---------- pp5: during the past 12 months, have you been contacted by 
someone personally to work for or contribute money to a candidate, political 
party, and any other organization that supports candidates? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp5 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           849         1  yes 
                          2373         2  no 
                            22         8  (vol) don't know 
                             2         9  (vol) refused 
 
 
 
pp6 ---------- pp6: in the past twelve months, did you contribute money to a 
candidate, a political party or any organization that supported candidates? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp6 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           398         1  yes 
                          2832         2  no 
 
                            14         8  (vol) don't know 
                             2         9  (vol) refused 
 
 
 
pp7a ---------- pp7a: have you ever... contacted or visited a public official 
- at any level of government – to ask for assistance or to express your 
opinion? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp7a 
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                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2152         1  no, have not done it 
                           522         2  yes, have done it, but not in 
                              last 12 months 
                           562         3  yes, have done it, and within 
                              last 12 months 
                             6         8  have done it, don't know whether 
                              in last 12 months or not 
                             4         9  don't know if have done 
                              it/refused 
 
 
 
pp7b ---------- pp7b: have you ever... contacted a newspaper or magazine to 
express your opinion on an issue? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp7b 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2465         1  no, have not done it 
                           432         2  yes, have done it, but not in 
                              last 12 months 
                           342         3  yes, have done it, and within 
                              last 12 months 
                             5         8  have done it, don't know whether 
                              in last 12 months or not 
                             2         9  don't know if have done 
                              it/refused 
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pp7c ---------- pp7c: have you ever... called in to a radio or television 
talk show to express your opinion on a political issue, even if you did not 
get on the air? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp7c 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
 
                          2820         1  no, have not done it 
                           164         2  yes, have done it, but not in 
                              last 12 months 
                           259         3  yes, have done it, and within 
 
                              last 12 months 
                             3         8  have done it, don't know whether 
                              in last 12 months or not 
 
 
 
pp7d ---------- pp7d: have you ever... taken part in a protest, march, or 
demonstration? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp7d 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2663         1  no, have not done it 
                           420         2  yes, have done it, but not in 
                              last 12 months 
                           155         3  yes, have done it, and within 
                              last 12 months 
                             5         8  have done it, don't know whether 
                              in last 12 months or not 
                             3         9  don't know if have done 
                              it/refused 
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pp7e ---------- pp7e: have you ever... signed an email petition about a 
social or political issue? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp7e 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2574         1  no, have not done it 
                           200         2  yes, have done it, but not in 
                              last 12 months 
                           457         3  yes, have done it, and within 
                              last 12 months 
                             9         8  have done it, don't know whether 
                              in last 12 months or not 
                             6         9  don't know if have done 
                              it/refused 
 
 
 
pp7f ---------- pp7f: have you ever... and have you ever signed a written 
petition about a political or social issue? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp7f 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1664         1  no, have not done it 
                           762         2  yes, have done it, but not in 
                              last 12 months 
                           765         3  yes, have done it, and within 
                              last 12 months 
                            37         8  have done it, don't know whether 
                              in last 12 months or not 
                            18         9  don't know if have done 
                              it/refused 
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pp7g ---------- pp7g: have you ever... not bought something because of 
conditions under which the product is made, or because you dislike the 
conduct of the company that produces it? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp7g 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1266         1  no, have not done it 
                           565         2  yes, have done it, but not in 
                              last 12 months 
                          1296         3  yes, have done it, and within 
                              last 12 months 
                            64         8  have done it, don't know whether 
                              in last 12 months or not 
                            55         9  don't know if have done 
                              it/refused 
 
 
 
pp7h ---------- pp7h: have you ever... bought a certain product or service 
because you like the social or political values of the company that produces 
or provides it? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp7h 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1669         1  no, have not done it 
                           314         2  yes, have done it, but not in 
                              last 12 months 
                          1177         3  yes, have done it, and within 
                              last 12 months 
                            40         8  have done it, don't know whether 
                              in last 12 months or not 
                            46         9  don't know if have done 
                              it/refused 
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pp7i ---------- pp7i: have you ever... personally walked, ran, or bicycled 
for a charitable cause – this is separate from sponsoring or giving money to 
this type of event? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp7i 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1882         1  no, have not done it 
                           857         2  yes, have done it, but not in 
                              last 12 months 
                           497         3  yes, have done it, and within 
                              last 12 months 
                             4         8  have done it, don't know whether 
                              in last 12 months or not 
                             6         9  don't know if have done 
                              it/refused 
 
 
 
pp7j ---------- pp7j: have you ever... besides donating money have you ever 
done anything else to help raise money for a charitable cause? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp7j 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1420         1  no, have not done it 
                           759         2  yes, have done it, but not in 
                              last 12 months 
                          1023         3  yes, have done it, and within 
                              last 12 months 
                            18         8  have done it, don't know whether 
                              in last 12 months or not 
                            26         9  don't know if have done 
                              it/refused 
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pp7k ---------- pp7k: have you ever... have you ever worked as a canvasser - 
having gone door to door for a political or social group or candidate? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  pp7k 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2840         1  no, have not done it 
                           318         2  yes, have done it, but not in 
                              last 12 months 
                            84         3  yes, have done it, and within 
                              last 12 months 
                             3         8  have done it, don't know whether 
                              in last 12 months or not 
                             1         9  don't know if have done 
                              it/refused 
 
 
 
ata1 ---------- ata1: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel: most of the time people try to be helpful, 
or most of the time people are just looking out for themselves. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  ata1 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1266         1  most of the time people try to 
                              be helpful (or) 
                          1795         2  most of the time people are just 
                              looking out for themselves 
                           134         3  (vol) depends/both/neither 
                            47         8  (vol) don't know 
                             4         9  (vol) refused 
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ata2 ---------- ata2: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel: There are generally clear guidelines to what 
is right or wrong, or what’s right for one person doesn’t mean it’s right for 
everybody. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  ata2 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1418         1  there are generally clear 
                              guidelines to what is right and 
                              wr 
                          1686         2  what's right for one person 
                              doesn't mean it's right for ever 
                            86         3  (vol) depends/both/neither 
                            49         8  (vol) don't know 
                             7         9  (vol) refused 
 
 
 
ata3 ---------- ata3: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel: it is my responsibility to get involved to 
make things better for society, or it is my choice to get involved to make 
things better for society. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  ata3 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1574         1  it is my responsibility to get 
                              involved to make things bette 
                          1518         2  it is my choice to get involved 
                              to make things better for so 
                           112         3  (vol) depends/both/neither 
                            38         8  (vol) don't know 
                             4         9  (vol) refused 
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ata4 ---------- ata4: please tell me which you agree with more... a person 
who wants to make a speech saying women are inferior to men should be allowed 
to so, or a person who wants to make a speech saying women are inferior to 
men should be prevented from doing so. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  ata4 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2524         1  a person who wants to make a 
                              speech saying women are inferio 
                           536         2  a person who wants to make a 
                              speech saying women are inferio 
                            77         3  (vol) depends/both/neither 
                           100         8  (vol) don't know 
                             9         9  (vol) refused 
 
 
 
ata6 ---------- ata6: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel: government should do more to solve problems, 
or government does too many things better left to businesses and individuals.  
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  ata6 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1594         1  government should do more to 
                              solve problems (or) 
                          1383         2  government does too many things 
                              better left to businesses an 
                           132         3  (vol) depends/both/neither 
                           128         8  (vol) don't know 
                             9         9  (vol) refused 
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ata7 ---------- ata7: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel: politics is a way for the powerful to keep 
power to themselves, or politics is a way for the less powerful to compete on 
equal footing with the powerful. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  ata7 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1779         1  politics is a way for the 
                              powerful to keep power to 
                              themselves 
                          1107         2  politics is a way for the less 
                              powerful to compete on equal 
footing 
                           135         3  (vol) depends/both/neither 
                           210         8  (vol) don't know 
                            15         9  (vol) refused 
 
 
 
ata8 ---------- ata8: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel: the political system is filled with 
unnecessary conflict, or there are so many competing groups in politics that 
conflict in unavoidable? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  ata8 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1246         1  the political system is filled 
                              with unnecessary conflict (or 
                          1724         2  there are so many competing 
                              groups in politics that conflict 
                           103         3  (vol) depends/both/neither 
                           165         8  (vol) don't know 
                             8         9  (vol) refused 
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ata9 ---------- ata9: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel: being a good citizen means having some 
special obligations, or simply being a good person is enough to make someone 
a good citizen. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  ata9 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1674         1  being a good citizen means 
                              having some special obligations 
                              ( 
                          1399         2  simply being a good person is 
                              enough to make someone a good 
                            89         3  (vol) depends/both/neither 
                            78         8  (vol) don't know 
                             6         9  (vol) refused 
 
 
 
ata10 ---------- ata10: how much difference does it make whether the 
democrats control the govt or the republicans do – a lot, a little, or no 
real difference? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  ata10 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           982         1  a lot 
                           859         2  some difference 
                           355         3  a little difference 
                           888         4  no real difference 
                           144         8  (vol) don't know 
                            18         9  (vol) refused 
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ata11 ---------- ata11: on the whole, would you say the political system in 
this country is or is not responsive to the genuine needs of the public, or 
haven’t you thought much about it? 
 
 
 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  ata11 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1113         1  is responsive 
                          1204         2  is not responsive 
                           801         3  haven't thought much about it 
                           117         8  (vol) don't know 
                            11         9  (vol) refused 
 
 
 
ata12 ---------- ata12: thinking about problems in your community, how much 
difference do you believe that people working together as a group can make in 
solcing problems you see – a great deal of difference, some difference, a 
little difference, or no difference at all? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  ata12 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1774         1  a great deal of difference 
                          1110         2  some difference 
                           265         3  a little difference 
                            73         4  no difference at all 
                            23         8  (vol) don't know 
                             1         9  (vol) refused 
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mi1 ---------- mi1: some people seem to follow what's going on in govt and 
public affairs most of the time, whether there’s an election or not. Others 
aren’t that interested. Do you follow what’s going on in government and 
public affairs most of the time, some of the time, rarely or never? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi1 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1363         1  most of the time 
                          1319         2  some of the time 
                           410         3  rarely 
                           142         4  never 
                            10         8  (vol) don't know/depends 
                             2         9  (vol) refused 
 
 
 
mi1a ---------- mi1a: do you not follow it more often because you dislike 
politics and govt, because it’s not very important to you, or some other 
reason? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi1a 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  8                        missing .:  1361/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           402         1  actively dislike/dislike 
                              politics/just dislike it/dislike 
                              go 
                           518         2  not very important/just not 
                              interested/not into it 
                           189         3  other (specify) 
                           448         4  (vol) no time/too busy 
                            93         5  (vol) can't follow it/don't 
                              understand it/don't know enough 
                            81         6  (vol) can't affect 
                              government/feel powerless/can't 
                              change th 
                           124         8  (vol) don't know 
                            30         9  (vol) refused 
                          1361         .   
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mi1a_ ---------- mi1a. other specify [verbatim response] 
 
                  type:  string (str80) 
 
         unique values:  624                      missing "":  2518/3246 
 
              examples:  "" 
                         "" 
                         "" 
                         "<3:Other (SPECIFY)>:Don't know what to believe.. 
and 
                         don't know what the truth " 
 
               warning:  variable has leading, embedded, and trailing blanks 
 
 
 
mi2 ---------- mi2: how often do you talk about current events or things you 
have heard about in the news with your family and friends – very often, 
sometimes, rarely or never? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi2 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1923         1  very often 
                          1046         2  sometimes 
                           212         3  rarely 
                            63         4  never 
                             2         8  (vol) don't know 
 
 
 
mi3 ---------- mi3: when you do talk about current events and the news, how 
often does that include items about politics or government – very often, 
sometimes, rarely or never? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi3 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  63/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1008         1  very often 
                          1515         2  sometimes 
                           546         3  rarely 
                            99         4  never 
                            15         8  (vol) don't know/depends 
                            63         .   
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mi4 ---------- mi4: when you were growing up, how often was politics 
discussed around your house – very often, sometimes, rarely or never? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi4 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  258/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           593         1  very often 
                           999         2  sometimes 
                           921         3  rarely 
                           446         4  never 
                            28         8  (vol) don't know 
                             1         9  (vol) refused 
                           258         .   
 
 
 
mi4a ---------- mi4a. how often is politics discussed around your house - 
very often, sometimes, rarely or never? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi4a 
 
                 range:  [1,4]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2988/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            31         1  very often 
                            93         2  sometimes 
                           110         3  rarely 
                            24         4  never 
                          2988         .   
 
 
 
mi5 ---------- mi5: from what you remember growing up, did anyone in your 
household spend time volunteering or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi5 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  258/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1244         1  yes 
                          1641         2  no 
                           102         8  (vol) don't know/don't remember 
                             1         9  (vol) refused 
                           258         .   
 
 
 
mi5a ---------- mi5a: over the past several years, has anyone in your 
household spent time volunteering, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi5a 
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                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2988/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           119         1  yes 
                           120         2  no 
                            19         8  (vol) don't know/don't remember 
                          2988         .   
 
mi6 ---------- mi6: how many close friends do you have these days - these are 
people you feel at ease with, can talk to about private matters or call on 
for help. Would you say that have no close friends, one or two three to five, 
six to ten, or more than that? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi6 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  8                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            92         1  none 
                           619         2  one or two 
                          1302         3  three to five 
                           682         4  six to 10 
                           536         5  more than 10 
                             3         6  (vol) depends 
                             7         8  (vol) don't know 
                             5         9  (vol) refused 
 
mi7a ---------- mi7a: over the past seven days, please tell me on how many 
days you have done each of the following – read a newspaper? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi7a, but 4 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,8]                        units:  1 
         unique values:  9                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           615         0  no, did not do 
                           383         1   
                           372         2  couple 
                           317         3  few 
                           163         4   
                           180         5   
                            41         6   
                          1172         7  everyday 
                             3         8  don't know 
 
 
mi7b ---------- mi7b: over the past seven days, please tell me on how many 
days you have done each of the following – read magazines like Newsweek, 
Time, or U.S. News and World Report? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi7b, but 4 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,9]                        units:  1 
         unique values:  10                       missing .:  0/3246 
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            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2087         0  no, did not do 
                           496         1   
                           274         2  couple 
                           187         3  few 
                            42         4   
                            36         5   
                             7         6   
                           104         7  everyday 
                             9         8  don't know 
                             4         9  refused 
 
 
 
mi7c ---------- mi7c: over the past seven days, please tell me on how many 
days you have done each of the following – watch the national news on 
television? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi7c, but 4 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,9]                        units:  1 
         unique values:  10                       missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           447         0  no, did not do 
                           196         1   
                           280         2  couple 
                           329         3  few 
                           215         4   
                           316         5   
                            91         6   
                          1362         7  everyday 
                             8         8  don't know 
                             2         9  refused 
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mi7d ---------- mi7d: over the past seven days, please tell me on how many 
days you have done each of the following – listen to the news on the radio? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi7d, but 4 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,9]                        units:  1 
         unique values:  10                       missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           912         0  no, did not do 
                           176         1   
                           188         2  couple 
                           223         3  few 
                           130         4   
                           296         5   
                            59         6   
                          1257         7  everyday 
                             4         8  don't know 
                             1         9  refused 
 
 
 
mi7e ---------- mi7e: over the past seven days, please tell me on how many 
days you have done each of the following – read news on the Internet? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  mi7e, but 4 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,9]                        units:  1 
         unique values:  10                       missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1803         0  no, did not do 
                           234         1   
 
 
                           256         2  couple 
                           201         3  few 
                           127         4   
                           159         5   
                            44         6   
                           413         7  everyday 
                             6         8  don't know 
                             3         9  refused 
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mi8 ---------- mi8: thinking about everything you watch on television--not 
just the news—about how many hours per day do you spend watching TV? 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,99]                       units:  .001 
         unique values:  43                       missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                           105  0 
                             2  .05 
                             1  .1 
                             1  .125 
                             2  .15000001 
                            20  .25 
                            17  .30000001 
                             1  .40000001 
                             1  .44999999 
                            99  .5 
                            14  .75 
                           474  1 
                             1  1.2 
                             1  1.25 
                             4  1.3 
                            86  1.5 
                           788  2 
                            43  2.5 
                           655  3 
                            21  3.5 
                           424  4 
                             1  4.25 
                            13  4.5 
                           181  5 
                             8  5.5 
                           105  6 
                             1  6.25 
                             4  6.5 
                             1  6.75 
                            23  7 
                            55  8 
                             3  9 
                            28  10 
                            16  12 
                             1  13 
                             6  15 
                             4  16 
                             1  17 
                             4  18 
                             1  20 
                             8  24 
                            21  98 
                             1  99 
 
 
 
atb1 ---------- atb1: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel - most people try to take advantage of others 
if given the chance, or most people try to be fair in their dealings with 
others.  
 
                  type:  numeric (float) 
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                 label:  atb1 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1281         1  most people try to take 
                              advantage of others if given the 
                              chance 
                          1797         2  most people try to be fair in 
                              their dealings with others ('2 
                           118         3  (vol) depends/both/neither 
                            48         8  (vol) don't know 
                             2         9  (vol) refused 
 
 
 
atb2 ---------- atb2: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel - I do things out of duty - because i'm 
supposed to do them or I do things only when I want to do them. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  atb2 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1633         1  I do things out of duty - 
                              because i'm supposed to do them 
                              (' 
                          1256         2  I do things only when I want to 
                              do them. ('2') (or) 
                           308         3  (vol) depends/both/neither 
                            43         8  (vol) don't know 
                             6         9  (vol) refused 
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atb3 ---------- atb3: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel - government regulation of business is 
necessary to protect the public interest, or government regulation of 
business usually does more harm than good. 
 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  atb3 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1942         1  government regulation of 
                              business is necessary to protect 
                              the public interest 
                           990         2  government regulation of 
                              business usually does more harm 
                              than good 
                           144         3  (vol) depends/both/neither 
                           158         8  (vol) don't know 
                            12         9  (vol) refused 
 
 
 
atb4 ---------- atb4: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel - the political system works to ensure equal 
opportunity for everyone, or the political system works to give special 
favors to some at the expense of others.  
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  atb4 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1142         1  the political system works to 
                              ensure equal opportunity for e 
                          1879         2  the political system works to 
                              give special favors to some at 
                           111         3  (vol) depends/both/neither 
                           100         8  (vol) don't know 
                            14         9  (vol) refused 
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atb5 ---------- atb5: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel - homosexuality is a way of life that should 
be accepted by society, or homosexuality is a way of life that should be 
discouraged by society. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  atb5 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1743         1  homosexuality is a way of life 
                              that should be accepted by so 
                          1201         2  homosexuality is a way of life 
                              that should be discouraged by 
                           137         3  (vol) depends/both/neither 
                           124         8  (vol) don't know 
                            41         9  (vol) refused 
 
 
 
atb6 ---------- atb6: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel -  immigrants today strengthen our country 
because of their hard work and talents, or immigrants today are a burden on 
our country because they take our jobs, housing and health care? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  atb6 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1708         1  immigrants today strengthen our 
                              country because of their har 
                          1048         2  immigrants today are a burden on 
                              our country because they ta 
                           294         3  (vol) depends/both/neither 
                           163         8  (vol) don't know 
                            33         9  (vol) refused 
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atb7 ---------- atb7: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel - my age group is unique and distinct from 
other generations or there is nothing particularly unique or distinct about 
my age group.  
                  type:  numeric (float) 
                 label:  atb7 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1770         1  my age group is unique and 
                              distinct from other generations 
                              ( 
                          1333         2  there is nothing particularly 
                              unique or distinct about my ag 
                            30         3  (vol) depends/both/neither 
                           110         8  (vol) don't know 
                             3         9  (vol) refused 
 
 
 
atb8 ---------- atb8: please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel - government is almost always wasteful and 
inefficient or government often does a better job than people give it credit 
for. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  atb8 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1225         1  government is almost always 
                              wasteful and inefficient ('1') ( 
                          1721         2  government often does a better 
                              job than people give it credi 
                           152         3  (vol) depends/both/neither 
                           133         8  (vol) don't know 
                            15         9  (vol) refused 
 
 
 
s1 ---------- s1: are you currently participating in any organized groups or 
clubs in high school such as sports teams, band or chorus, language clubs, or 
the like? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  s1 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  2920/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           215         1  yes 
                           111         2  no 
                          2920         .   
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s2 ---------- s2: if yes: about how many organized groups or clubs are you 
currently participating in? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  s2, but 10 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [1,99]                       units:  1 
         unique values:  11                       missing .:  3031/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            61         1   
                            52         2   
                            53         3   
                            17         4   
                            20         5   
                             5         6   
                             2         7   
                             1         8   
                             2        10   
                             1        12   
                             1        99  refused 
                          3031         .   
 
 
 
s3 ---------- s3: do any of these groups include student government or 
organizations concerned with social or political issues? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  s3 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3031/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            58         1  yes 
                           153         2  no 
                             4         8  (vol) don't know 
                          3031         .   
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s1a ---------- s1a: when you were in high school, did you participate in any 
organized groups or clubs such as sports teams, band or chorus, language 
clubs, or the like? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  s1a 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  2571/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           526         1  yes 
                           149         2  no 
                          2571         .   
 
 
 
s2a ---------- s2a: if yes: about how many organized groups or clubs did you 
participate in? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  s2a, but 14 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [1,20]                       units:  1 
         unique values:  14                       missing .:  2720/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            60         1   
                           128         2   
                           131         3   
                            73         4   
                            60         5   
                            29         6   
                            16         7   
                             8         8   
                             1         9   
                            12        10   
                             3        12   
                             2        13   
                             1        15   
                             2        20   
                          2720         .   
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s3a ---------- s3a: were any of these groups student government or 
organizations concerned with social or political issues? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  s3a 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2720/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           200         1  yes 
                           321         2  no 
                             5         8  (vol) don't know 
                          2720         .   
 
 
 
s4 ---------- s4: do any of your classes require you to keep up with politics 
or government, either by reading the newspaper, watching TV, or going onto 
the Internet, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  s4 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2648/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           298         1  yes 
                           299         2  no 
                             1         8  (vol) don't know 
                          2648         .   
 
 
 
s5 ---------- s5: in classes that deal with history, government, social 
studies, or related subjects, how often do teachers encourage the class to 
discuss political and social issues in which people have different opinions – 
never, rarely, sometimes or often? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  s5 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  2648/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            27         1  never 
                            88         2  rarely 
                           171         3  sometimes 
                           288         4  often 
                            15         5  (vol) don't take any classes 
                              like this 
                             9         8  (vol) don't know 
                          2648         .   
 
 
 
s6 ---------- s6: and how often are students encouraged to make up their own 
minds about issues – never, rarely, sometimes or often? 
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                  type:  numeric (float) 
                 label:  s6 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  2648/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                             8         1  never 
                            56         2  rarely 
                           170         3  sometimes 
                           356         4  often 
                             4         5  (vol) don't take any classes 
                              like this 
                             4         8  (vol) don't know 
                          2648         .   
 
 
 
 
gp1 ---------- gp1. have you been involved with 1) national or local 
charities such as the United Way, the Red Cross, the March of Dimes or any 
similar organization? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gp1 
 
                 range:  [1,2]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  2615/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           309         1  yes 
                           322         2  no 
                          2615         .   
 
 
 
gp2 ---------- gp2. have you been involved with 2) labor unions or employee 
associations? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gp2 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2615/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            86         1  yes 
                           544         2  no 
                             1         8  (vol) don't know 
                          2615         .   
 
 
 
gp3 ---------- gp3. have you been involved with 3) a business or professional 
association? 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gp3 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2615/3246 
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            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           187         1  yes 
                           440         2  no 
                             4         8  (vol) don't know 
                          2615         .   
 
 
 
gp4 ---------- gp4. have you been involved with 4) any association that looks 
after the interests of some kinds of people, such as the veterans, the 
elderly, the handicapped, children or some other similar group? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gp4 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2615/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           273         1  yes 
                           356         2  no 
                             2         8  (vol) don't know 
                          2615         .   
 
 
 
gp5 ---------- gp5. have you been involved with 5) any association that is 
concerned with social or political issues, such as reducing taxes, protecting 
the environment, promoting prayer in schools or any other causes? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gp5 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2615/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           144         1  yes 
                           484         2  no 
                             2         8  (vol) don't know 
                             1         9  (vol) refused 
                          2615         .   
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gp6 ---------- gp6. have you been involved with 6) sports, community, 
neighborhood, school or youth organizations in the past 12 months...yes or 
no? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gp6 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2615/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           283         1  yes 
                           347         2  no 
                             1         8  (vol) don't know 
                          2615         .   
 
 
 
gp8 ---------- gp8. have you been involved with 8) cultural, literary or art 
organizations in the past 12 months...yes or no? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gp8 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2615/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           123         1  yes 
                           507         2  no 
                             1         8  (vol) don't know 
                          2615         .   
 
 
 
gp9 ---------- gp9. have you been involved with any other groups we haven't 
mentioned in the past 12 months? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gp9 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  2615/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           101         1  yes 
                           529         2  no 
                             1         8  (vol) don't know 
                          2615         .   
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gpa ---------- do you belong to or donate money to any groups or 
associations, either locally or nationally? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gpa 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  631/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1435         1  yes 
                          1168         2  no 
                             8         8  don't know 
                             4         9  refused 
                           631         .   
 
 
 
gpb ---------- about how many groups would you say you belong to or donate 
money to? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gpb, but 20 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [1,99]                       units:  1 
         unique values:  22                       missing .:  1811/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           316         1   
                           360         2   
                           312         3   
                           159         4   
                           113         5   
                            58         6   
                            17         7   
                            19         8   
                             4         9   
                            25        10   
                             1        11   
                            10        12   
                            11        15   
                             9        20   
                             1        24   
                             2        25   
                             1        27   
                             3        30   
                             1        40   
                             1        50   
                            10        98  don't know 
                             2        99  refused 
                          1811         .   
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gxa ---------- gxa. are you an active member of this group/any of these 
groups, a member but not active, or have your given money only? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gxa 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  7                        missing .:  1307/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           882         1  active member of at least one of 
                              them 
                           270         2  member but not active in at 
                              least one of them 
                           627         3  given money only 
                           117         4  (vol) given money and active 
                              member 
                            22         5  (vol) given money and inactive 
                              member 
                            14         8  (vol) don't know 
                             7         9  (vol) refused 
                          1307         .   
 
 
 
gxb ---------- gxb. does this group/do any of these groups take stands on or 
discuss public issues or try to influence governmental actions? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  gxb 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  1307/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           992         1  yes 
                           873         2  no 
                            72         8  (vol) don't know 
                             2         9  (vol) refused 
                          1307         .   
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k1 ---------- ki: as far as you know, does the federal government spend more 
on social security or on foreign aid? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  k1 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           485         1  social security 
                          1940         2  foreign aid 
                             9         3  same/other response 
                           806         8  don't know 
                             6         9  (vol) refused 
 
 
 
k2 ---------- k2: would you say that one of the parties in more conservative 
than the other on the national level? (If yes, which party is more 
conservative?) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  k2 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1674         1  republican 
                           402         2  democratic 
                            13         3  (vol) other 
                           452         4  (vol) no one party is more 
                              conservative 
                           679         8  (vol) don't know 
                            26         9  (vol) refused 
 
 
 
k4 ---------- k4: how much of a majority is required for the u.s. senate and 
house to override a Presidential veto? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  k4 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1117         1  two thirds, 67% 
                           554         2  any other substantive answer 
                          1566         8  don't know 
                             9         9  (vol) refused 
 
 
 
d1 ---------- d1. in politics today, do you consider yourself a democrat, 
republican, independent or something else? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d1 
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                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           975         1  democrat 
                           877         2  republican 
                           768         3  independent 
                           345         4  something else/other 
                           249         8  (vol) don't know/no opinion 
                            32         9  (vol) refused 
 
 
 
d1a ---------- d1a. do you consider yourself a strong [+d1+] or not so strong 
[+d1+]? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d1a 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  1394/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           848         1  strong 
                           973         2  not so strong 
                            28         8  (vol) don't know 
                             3         9  (vol) refused 
                          1394         .   
 
 
 
d1b ---------- d1b. do you lean more toward the democratic party or more 
toward the republican party? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d1b 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  1852/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           472         1  democratic party 
                           338         2  republican party 
                             8         3  (vol) other party 
                           364         4  (vol) neither 
                           182         8  (vol) don't know/no opinion 
                            30         9  (vol) refused 
                          1852         .   
 
 
 
d2 ---------- d2. in general, would you describe your political views 
as...(read list) 
 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d2 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
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         unique values:  7                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           172         1  very conservative, 
                           872         2  conservative, 
                          1284         3  moderate, 
                           551         4  liberal, or 
                           167         5  very liberal? 
                           177         8  (vol) don't know 
                            23         9  (vol) refused 
 
 
 
d3 ---------- d3. are you of latino or hispanic origin, such as mexican, 
puerto rican, cuban or some other Spanish background? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d3 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           257         1  yes 
                          2959         2  no 
                             6         8  (vol) don't know 
                            24         9  (vol) refused 
 
 
 
d4 ---------- d4. are you white, black or of Asian origin? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d4 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  7                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2563         1  white 
                           321         2  black 
                            93         3  asian 
                            69         4  (vol) other (specify) 
                           108         5  hispanic 
                            31         8  (vol) not determined/don't know 
                            61         9  (vol) refused 
 
 
 
d4_ ---------- d4. other specify [verbatim response] 
 
                  type:  string (str80) 
 
         unique values:  108                      missing "":  3038/3246 
 
              examples:  "" 
                         "" 
                         "" 
                         "" 
 
               warning:  variable has leading and embedded blanks 
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d5 ---------- d5. were you born in the united states, or in another country? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d5 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2986         1  born in u.s. 
                           248         2  born somewhere else 
                             1         8  (vol) don't know 
                            11         9  (vol) refused 
 
 
 
d6 ---------- d6. do you consider yourself to be catholic, protestant, 
jewish, muslim, some other religion, atheist or agnostic? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d6 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  8                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           829         1  catholic 
                          1375         2  protestant (include baptist, 
                              episcopal, jehovah's witness, l 
                            51         3  jewish 
                            23         4  muslim 
                           647         5  other 
                           209         6  atheist/agnostic 
                            57         8  (vol) don't know 
                            55         9  (vol) refused 
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d6a ---------- d6a. do you consider yourself a christian, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d6a 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2599/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           487         1  yes 
                           154         2  no 
                             5         8  (vol) don't know 
                             1         9  (vol) refused 
                          2599         .   
 
 
 
d7 ---------- d7: would you describe yourself as a born again or evangelical 
christian, or not? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d7 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  555/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1061         1  yes 
                          1499         2  no 
                           124         8  (vol) don't know 
                             7         9  (vol) refused 
                           555         .   
 
 
 
d8 ---------- d8. aside from weddings and funerals how often do you attend 
religious services...more than once a week, once a week, once or twice a 
month, a few times a year, seldom or never? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d8 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  8                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           478         1  more than once a week 
                           820         2  once a week 
                           459         3  once or twice a month 
                           652         4  a few times a year 
                           492         5  seldom 
                           317         6  never 
                             7         8  (vol) don't know 
                            21         9  (vol) refused 
 
 
 
d9 ---------- d9. how important would you say religion is in your own life - 
very important, fairly important, or not very important? 
 
                  type:  numeric (float) 
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                 label:  d9 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1803         1  very important 
                           846         2  fairly important 
                           561         3  not very important 
                            14         8  (vol) don't know 
                            22         9  (vol) refused 
 
 
 
d10 ---------- d10. do you think of yourself as belonging to the working 
class, the middle class, or the upper class? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d10 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  8                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1354         1  working 
                          1637         2  middle 
                           116         3  upper 
                            39         4  no class 
                            17         5  (vol) lower 
                            13         6  (vol) other 
                            44         8  (vol) don't know/na/other 
                              (refused to accept idea of 
                              class) 
                            26         9  (vol) refused 
 
d11 ---------- d11. are you married, living as married, widowed, divorced, 
separated, or have you never been married? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d11 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  7                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1437         1  married 
                           124         2  living as married 
                           211         3  widowed 
                           263         4  divorced 
                            57         5  separated 
                          1133         6  never been married 
                            21         9  (vol) refused 
 
 
 
d12 ---------- d12. what was the last year of school your mother completed? 
if you were raised by a stepmother or some other female relative, please 
answer for that person. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d12 
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                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  7                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           603         1  some high school or less 
                          1148         2  high school 
                           378         3  some college 
                           468         4  college graduate 
                           208         5  graduate or professional school 
                              or degree 
                           420         8  (vol) don't know 
                            21         9  (vol) refused 
 
 
 
d12a ---------- d12a. did she finish high school? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d12a 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
 
         unique values:  4                        missing .:  2826/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           156         1  yes 
                           131         2  no 
                           131         8  (vol) don't know 
                             2         9  (vol) refused 
                          2826         .   
 
 
 
d12b ---------- d12b. did she attend college? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d12b 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3090/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            73         1  yes 
                            62         2  no 
                            21         8  (vol) don't know 
                          3090         .   
 
 
 
d12c ---------- d12c. did she graduate from college? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d12c 
 
                 range:  [1,8]                        units:  1 
         unique values:  3                        missing .:  3173/3246 
 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                            42         1  yes 
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                            23         2  no 
                             8         8  (vol) don't know 
                          3173         .   
 
 
 
d13 ---------- d13. are you now employed full-time, part-time or not 
employed, or retired? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d13 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1661         1  full-time 
                           531         2  part-time 
                           608         3  not employed 
 
                           429         4  retired 
                             3         8  (vol) don't know 
                            14         9  (vol) refused 
 
 
 
d14 ---------- d14. were your parents born in the united states or in another 
country? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d14 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2697         1  both in u.s. 
                           193         2  one in u.s./one in another 
                              country 
                           336         3  both in another country 
                             6         8  (vol) don't know 
                            14         9  (vol) refused 
 
 
 
d15 ---------- d15. which of the following best describes where you are 
currently living: I own my home, I rent my home or apartment, I live in 
college or university housing, I live with my parents. 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d15 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1793         1  own 
 
                           857         2  rent 
                            23         3  college or university housing 
                           541         4  live with parents 
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                             9         8  (vol) don't know 
                            23         9  (vol) refused 
 
 
 
d16 ---------- d16. is anyone in your household a member of a union? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d16 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           584         1  yes 
                          2583         2  no 
                            62         8  (vol) don't know 
                            17         9  (vol) refused 
 
 
 
d16a ---------- d16a. is that yourself, someone else, or both? 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d16a 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  2662/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           262         1  myself 
                           261         2  someone else 
                            60         3  both 
                             1         9  (vol) refused 
                          2662         .   
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d17 ---------- d17. how many people, including yourself, live in your home 
(includes all adults and children). 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d17, but 12 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [1,99]                       units:  1 
         unique values:  14                       missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           593         1   
                           885         2   
                           640         3   
                           635         4   
                           291         5   
                           110         6   
                            39         7   
                            19         8   
                             7         9   
                             2        10   
                             1        11   
                             1        12   
                             1        98  don't know 
                            22        99  refused 
 
 
 
d17a ---------- d17a. (including yourself,) how many are... a) 14 or younger  
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d17a, but 10 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,99]                       units:  1 
         unique values:  11                       missing .:  616/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1392         0   
                           546         1   
                           454         2   
                           166         3   
                            51         4   
                             9         5   
                             3         6   
                             1         7   
                             1         8   
                             1         9   
                             6        99  refused 
                           616         .   
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d17b ---------- d17b. (including yourself,) how many are... b) 15 to 25 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d17b, but 7 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,99]                       units:  1 
         unique values:  8                        missing .:  616/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1432         0   
                           634         1   
                           421         2   
                           102         3   
                            27         4   
                             5         5   
                             2         6   
                             7        99  refused 
                           616         .   
 
 
 
d17c ---------- d17c. (including yourself,) how many are... c) 26 to 37 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d17c, but 5 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,99]                       units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  616/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1453         0   
                           556         1   
                           588         2   
                            24         3   
                             1         4   
                             8        99  refused 
                           616         .   
 
 
 
d17d ---------- d17d. (including yourself,) how many are... d) 38 to 56 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d17d, but 6 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,99]                       units:  1 
         unique values:  7                        missing .:  616/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1366         0   
                           556         1   
                           682         2   
                            11         3   
                             3         4   
                             3         5   
                             9        99  refused 
                           616         .   
 
 
 
d17e ---------- d17e. (including yourself,) how many are... e) 57 to 97 
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                  type:  numeric (float) 
                 label:  d17e, but 5 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,99]                       units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  616/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2054         0   
                           246         1   
                           315         2   
                             4         3   
                             1         4   
                            10        99  refused 
                           616         .   
 
 
 
d18 ---------- d18. so that we can group all answers, is your total annual 
family income before taxes... 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  d18 
 
                 range:  [1,9]                        units:  1 
         unique values:  9                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           416         1  under $20,000, 
                           420         2  $20,000 to just under $30,000, 
                           395         3  $30,000 to just under $40,000, 
                           325         4  $40,000 to just under $50,000, 
                           363         5  $50,000 to just under $64,000, 
                           282         6  $65,000 to just under $80,000, 
                           204         7  $80,000 to just under $100,000, 
                           339         8  or over $100,000? 
                           502         9  (vol) refused/don't know 
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step1wt ---------- weight for analysis of individual age groups 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [.001,3.5]                   units:  .001 
         unique values:  562                      missing .:  0/3246 
 
                  mean:   .994327 
              std. dev:   .448316 
 
           percentiles:        10%       25%       50%       75%       90% 
                              .558      .687      .909     1.209     1.537 
 
 
 
step2wt ---------- weight for full sample 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [.001,3.5]                   units:  .001 
         unique values:  541                      missing .:  0/3246 
 
                  mean:    .99359 
              std. dev:   .663259 
 
           percentiles:        10%       25%       50%       75%       90% 
                                .4      .547      .819     1.218     1.882 
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Civic Index Measures 
 
anygroup ---------- member of at least one group 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  anygroup 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1307         0  not member of a group 
                          1939         1  member of at least 1 group 
 
 
 
 
expform ---------- group membership question changed during field period 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  expform 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                           631         0  long version of group sequence 
                          2615         1  short version of group sequence 
 
 
 
active ---------- active member of at least one group 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2247  0 
                           999  1 
 
 
 
polgroup ---------- member of group involved in politics 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2254  0 
                           992  1 
 
 
 
volunt ---------- volunteered in last 12 months (any type) 
 
                  type:  numeric (float) 
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                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2017  0 
                          1229  1 
 
 
 
voting ---------- regular voting 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          1750  0 
                          1496  1 
 
 
 
commprob ---------- worked to solve community problem (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2519  0 
                           727  1 
 
 
 
persuade ---------- tried to persuade others in election 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2138  0 
                          1108  1 
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button ---------- displayed campaign button or sign 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2484  0 
                           762  1 
 
 
 
money ---------- donated money to candidate or party (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2848  0 
                           398  1 
 
 
 
contoff ---------- contacted official (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  contoff 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2684         0  no 
                           562         1  yes 
 
 
 
contmed ---------- contacted news media (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  contmed 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2904         0  no 
                           342         1  yes 
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talkshow ---------- called a talk show (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  talkshow 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2987         0  no 
                           259         1  yes 
 
 
 
protest ---------- protested (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  protest 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          3091         0  no 
                           155         1  yes 
 
 
 
epet ---------- signed e-mail petition (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 label:  epet 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2789         0  no 
                           457         1  yes 
 
 
 
wpet ---------- signed paper petition (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  wpet 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2481         0  no 
                           765         1  yes 
 
 
 
boycott ---------- boycotted (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  boycott 
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                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1950         0  no 
                          1296         1  yes 
 
 
 
buycott ---------- buycotted (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  buycott 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2069         0  no 
                          1177         1  yes 
 
 
 
runwalk ---------- ran/walked/biked for charity (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2749  0 
                           497  1 
 
 
 
raisemon ---------- raised money for charity (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2223  0 
                          1023  1 
 
 
 



National Youth Survey of Civic Engagement 2002    103 

canvass ---------- canvassed (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  canvass 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          3162         0  no 
                            84         1  yes 
 
 
 
raisemoo ---------- raised money for charity or ran/walked (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2021  0 
                          1225  1 
 
 
 
 
npvolrgn ---------- number of nonpol groups vol regularly for (last 12 
months) 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,3]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2420  0 
                           424  1 
                           331  2 
                            71  3 
 
 
 
npvolreg ---------- regular volunteer for nonpolitical organization (last 12 
months) 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2420  0 
                           826  1 
 
 
 
vpolreg ---------- vol regularly for cand or pol group (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
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                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          3189  0 
                            57  1 
 
 
 
polvol ---------- volunteered for cand or pol group (last 12 months) 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          3077  0 
                           169  1 
 
 
 
civideal ---------- four item civic engagement index for ideal citizen 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  civideal, but 5 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,4]                        units:  1 
         unique values:  5                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1281         0   
                           869         1   
                           577         2   
                           322         3   
                           197         4   
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polideal ---------- five item political engagement index 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  polideal, but 6 nonmissing values are not labeled 
 
                 range:  [0,5]                        units:  1 
         unique values:  6                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1104         0   
                          1043         1   
                           639         2   
                           277         3   
                           134         4   
                            49         5   
 
 
 
voiideal ---------- nine item voice engagement index 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,9]                        units:  1 
         unique values:  10                       missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          1107  0 
                           709  1 
                           609  2 
                           396  3 
                           242  4 
                           121  5 
                            37  6 
                            16  7 
                             6  8 
                             3  9 
 
 
 
polid2 ---------- score on electoral ideal index 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  polid2 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2147         0  less than 2 
                          1099         1  2 or higher 
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civid2 ---------- score on civic ideal index 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  civid2 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          2150         0  less than 2 
                          1096         1  2 or higher 
 
 
 
voiid2 ---------- score of voice ideal index 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          2425  0 
                           821  1 
 
 
 
voiidx ---------- voice ideal index 0,1=0 
 
                  type:  numeric (float) 
 
                 range:  [0,1]                        units:  1 
         unique values:  2                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.  Value 
                          1816  0 
                          1430  1 
 
 
 
typolid1 ---------- typology of engagement 
 
                  type:  numeric (float) 
                 label:  typolid1 
 
                 range:  [0,3]                        units:  1 
         unique values:  4                        missing .:  0/3246 
 
            tabulation:  Freq.   Numeric  Label 
                          1564         0  disengaged 
                           586         1  electoral specialist 
                           583         2  civic specialist 
                           513         3  dual activist 
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NATIONAL CIVIC ENGAGEMENT SURVEY I 
SPRING 2002 

 
Hello, my name is                                (first and last name).  I'm taking a national public opinion survey 
for Rutgers University.  I'd like your views on some topics currently in the news.  We are not selling 
anything, not asking for money and all your answers will be completely confidential.  I would like to 
speak to an adult 18 years of age or older living in the household. 
 
IF RESPONDENT DECLINES TO PARTICIPATE, POSSIBLE PROBES: 
C Your participation is very important because only 3,000 people throughout the country 

have been randomly selected for this survey and your views will represent many other 
people. 

 
C IF DON=T KNOW ENOUGH: There are no right or wrong answers.  We are only 

interested in your opinions.  They are just as important as anybody else=s. 
 
C IF NOT INTERESTED/DON=T WANT TO: Please help me; we could really use your 

cooperation and we are interested in what you think. 
 
 
[IF SAMPLE TYPE=1 (CROSS-SECTION) ASK A. ELSE SKIP TO OS-1] 
 
CROSS-SECTION SAMPLE SCREENING: 
 
A. In order to randomly select a member in your household, which member of your household age 

15 or over had the last birthday?  
 

1. Adult respondent on Phone had last birthday (CONTINUE WITH Q. INT 1) 
2. Some other member had last birthday 
3. Refused (Thank and Terminate: Refused Birthday Information at Q.A) 

 
B. Just so we can reference this person, may I have the age of this person please?   
 
 _____________(Range 15-97)  

(Don’t know=98, Refused=99: THANK & TERMINATE: REFUSED AGE INFO AT Q.B) 
 
C. And the gender of this person? 
 

1. Male 
2. Female 

 
[IF B=15-16 ASK D ELSE SKIP TO Q.G] 
 
D. Are you the parent or guardian of this [AGE] year old [GENDER]? 
 

1. Yes  (SKIP TO Q.F) 
2. No   
3. Refused  (THANK & TERMINATE: REFUSED INFO. AT Q.D) 
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E. May I please speak to the parent or guardian of [AGE] year old [GENDER]? 
 

1. Respondent coming on phone (RE-INTRODUCE, CONTINUE WITH Q.F) 
2. Schedule Callback 
3. Refusal  (THANK & TERMINATE: REFUSAL FOR PARENT Q.F) 

 
F. As you know this is a research study conducted for researchers at Rutgers University about some 

topics currently in the news.  Based on our random selection, I would like to ask a few questions 
to [AGE IN B] year old [GENDER IN C] member of your household? Most of the questions will 
be about the Community, and general issues that affect all of us.  Your child doesn’t have to 
answer any questions he/she is not comfortable answering. 

 
Do I have your permission to speak to [him/her]? 

 
(INTERVIEWER NOTE:  IF THE RESPONDENT NEEDS FURTHER INFORMATION, OR   
.NEEDS TO AUTHENTICATE THE SURVEY, PROVIDE THE NAME OF [CONTACT 
NAME AND PHONE# AT RUTGERS]     

 
1. YES, gave permission, youth coming to phone (SKIP TO Q.H)                         
2. No, Refused child interview (THANK & TERM: PARENTAL REFUSAL AT Q.F) 
3. Schedule Callback 

 
G. Based on our random selection we have selected [AGE IN B] year old [GENDER IN C] member 

of your household?   
 

May I please speak to [him/her]? 
 

1. Respondent coming to phone (REINTRODUCE, CONTINUE WITH INT 1)                              
2. Refusal  (THANK & TERM: REFUSAL AT Q.G) 

3. Schedule Callback 
 
YOUTH 15-16 INTRODUCTION: 
 
H. Hi, my name is ______ from SRBI.  I'm taking a national public opinion survey for Rutgers 

University.  I'd like your views on some topics currently in the news.  I will ask you some questions 
about community, politics and general issues that affect all of us.  Everything you tell me will be kept 
confidential – that is, no one will be able to find out what answers you give us. And you don’t have to 
answer any questions you don’t want to answer.  

 
1. CONTINUE INTERVIEW (CONTINUE WITH INT 1) 
2. SCHEDULE CALLBACK (CONTINUE WITH INT 1) 
3. YOUTH REFUSED TO DO INTERVIEW (THANK & TERM: YOUTH REFUSAL Q.H) 

 
OVERSAMPLE SCREENING (SAMPLE TYPE =2 OVER SAMLE) 
 
OS-1. How many people between age 15-25 currently live in this household? 
 
(RANGE 0-7, 7 OR MORE=7, 8=Don’t know, 9=Refused) 
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OS-2. How many people between age 26-37 currently live in this household?  
 
(RANGE 0-7, 7 OR MORE=7, 8=Don’t know, 9=Refused) 
 
OS-3. How many people age 57 or over currently live in this household?  
 
(RANGE 0-7, 7 OR MORE=7, 8=Don’t know, 9=Refused) 
 
[If Q.OS-1=0,8,9 AND OS-2=0,8,9 AND OS-3=0,8,9 – THANK & TERMINATE: S/O INELIGIBLE 
AGE] 
 
[If Q.OS-1=1-7 AND quota for 15-25 not filled, ask OS-4, else skip to OS-5] 
 
OS-4. You mentioned that you had [OS-1] members between the ages of 15-25 in this household. In 

order to randomly select a member between the ages of 15-25, thinking of all members between 
the ages of 15-25 and currently living in this household, who would be the person who last had a 
birthday?  

 
1. Adult respondent on Phone had last birthday (CONTINUE WITH Q. OS-8) 
2. Some other member had last birthday 
3. Refused (Thank and Terminate: Refused Birthday Information at OS-4) 

 
OS-4B. Just so we can reference this person, may I have the age of this person please?   
 
 _____________(Range 15-25, 98=DON’T KNOW, 99=REFUSED)  

(DK=98, Refused=99: THANK & TERMINATE: REFUSED AGE INFO AT Q.OS-4B) 
 
OS-4C. And the gender of this person? 
 

1. Male 
2. Female 

 
[IF OS-4B=15-16 ASK OS-4D ELSE SKIP TO Q.OS-4G] 
 
OS-4D. Are you the parent or guardian of this [AGE] year old [GENDER]? 
 

1. Yes  (SKIP TO Q.OS4-F) 
2. No   
3. Refused  (THANK & TERMINATE: REFUSED INFO. AT Q.OS-4D) 

 
OS-4E. May I please speak to the parent or guardian of [AGE] year old [GENDER]? 
 

1. Respondent coming on phone (RE-INTRODUCE, CONTINUE WITH Q.OS-4F) 
2. Schedule Callback 
3. Refusal  (THANK & TERMINATE: REFUSAL FOR PARENT Q.OS-4E) 
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OS-4F. As you know this is a research study conducted for researchers at Rutgers University about some 
topics currently in the news.  Based on our random selection, I would like to ask a few questions 
to [AGE IN OS-4B] year old [GENDER IN OS-4C] member of your household? Most of the 
questions will be about the Community, and general issues that affect all of us.  Your child 
doesn’t have to answer any questions he/she is not comfortable answering. 

 
Do I have your permission to speak to [him/her]? 

 
(INTERVIEWER NOTE:  IF THE RESPONDENT NEEDS FURTHER INFORMATION, OR   
NEEDS TO AUTHENTICATE THE SURVEY, PROVIDE THE NAME OF [CONTACT 
NAME AND PHONE# AT RUTGERS]     

 
1. YES, gave permission, youth coming to phone (SKIP TO Q.OS-4H)                         
2. No, Refused child interview (THANK & TERM: PARENTAL REFUSAL AT Q.OS-

4F) 
3. Schedule Callback (CONTINUE WITH OS-4H) 

 
OS-4G. Based on our random selection we have selected [AGE IN B] year old [GENDER IN C] member 

of your household?   
 

May I please speak to [him/her]? 
 

1. Respondent coming to phone (REINTRODUCE, CONTINUE WITH OS-8)      
2. Refusal (THANK & TERM: REFUSAL AT Q.OS-4G) 
3. Schedule Callback 

 
YOUTH 15-16 INTRODUCTION: 
 
OS-4H. Hi, my name is ______ from SRBI.  I'm taking a national public opinion survey for Rutgers 

University.  I'd like your views on some topics currently in the news.  I will ask you some 
questions about community, politics and general issues that affect all of us.  Everything you tell 
me will be kept confidential – that is, no one will be able to find out what answers you give us. 
And you don’t have to answer any questions you don’t want to answer.  

 
1. CONTINUE INTERVIEW (CONTINUE WITH Q.OS-8) 
2. SCHEDULE CALLBACK (CONTINUE WITH Q.OS-8) 
3. YOUTH REFUSED TO DO INTERVIEW (THANK & TERM: YOUTH REFUSAL 

Q.OS-4H) 
 
 [If OS-2=1-7 AND quota for 26-37 not filled, Ask OS-5, Else skip to OS-6] 
 
OS-5. [If Q.OS-2=2-7, Start with the following text] 
 

We want to randomly select the person in your household that I should speak with so that all 
people are represented in our survey.  Thinking of ALL the members who are between the ages of 
26-37 and currently living in this household, who would be the person who last had a birthday?  
May I please speak to that person? 

 
[If Q.OS-2=1, Start with the following text] 
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May I please speak to the person between the ages of 26-37? 
 

1. Respondent on phone  (CONTINUE WITH OS-8) 
2. Respondent coming to phone  (REINTRODUCE, CONTINUE WITH OS-8) 
3. Refusal     (THANK & TERM: REFUSAL AT OS-5) 
4. Schedule Callback 

 
[IF OS-3=1-7 and quota for 57+ not filled ask OS-6 ELSE THANK & TERMINATE: Q/O AGE] 
 
OS-6. [If Q.OS-3=2-7, Start with the following text] 

We want to randomly select the person in your household that I should speak with so that all 
people are represented in our survey.  Thinking of ALL the members who are between age 57 or 
over and currently living in this household, who would be the person who last had a birthday?  
May I please speak to that person? 

 
[If Q.OS-3=1, Start with the following text] 
May I please speak to the person ages 57 or over? 

 
1. Respondent on phone (CONTINUE WITH OS-8) 
2. Respondent coming to phone (REINTRODUCE, CONTINUE WITH OS-8)                               

3. Refusal   (THANK & TERM: REFUSAL AT OS-6) 
4. Schedule Callback 

 
OS-8: And what was your age on your last birthday? 

                                            
  /_____/_____/   (RANGE 15-96, 97 = 97 or more; 98 = Don't Know; 99 = Refused 
 

OS-9: AGE QUOTA: CREATE DUMMY VARIABLE FOR AGE RANGE: 
1. 15-25   (QUOTA=791) 
2. 26-37   (QUOTA=637) 
3. 38-56      
4. 57-97   (QUOTA=142) 
5. DK/REF AGE (THANK & TERMINATE: REFUSED AGE INFO) 

 
VALIDITY CHECK: 
IF OS-4=1,2,4 AND OS-9 NOT 1 OR 
IF OS-5=1,2,4 AND OS-9 NOT 2 OR 
IF OS-6=1,2,4 AND OS-9 NOT 4 
 
THEN READ: 
“I am sorry the age you just provided falls outside the age range we have from prior questions.  Let 
me make sure I have entered the information correctly.”  RESCREEN STARTING OS-1. 
 
CONTINUE WITH INT 1 
 
FORM A 
FORM B 
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INTERVIEWER: RECORD RESPONDENT GENDER BY OBSERVATION: 
 
1.  MALE 
2.  FEMALE 

 
INT1 To begin with, for how many years have you lived in the community or town where you now 

reside, or have you lived here all of your life? 
 
     /_____/______/   Code actual number:1-97, 98 = all my life; 99= don’t know/refused 
                                       Less than 1 year = 0  
 
INT2 And how would you rate your community or town as a place to live - excellent, good, only fair, or 

poor? 
 

1 Excellent 
2 Good 
3 Only Fair 
4 Poor 
8 Don't know 
9 Refused 

 
INT3 Thinking about the problems you see in your community, how much difference do you believe 

YOU can personally make in working to solve problems you see - a great deal of difference, 
some difference, a little difference, or no difference at all? 

 
1  Great deal of difference 
2  Some difference  
3  A little difference  
4  No difference at all  
8  Don't know 
9  Refused  

 
INT4 Have you ever worked together informally with someone or some group to solve a problem in the 

community where you live? IF YES, Was this in the last 12 months or not? 
 

1 Yes, within last 12 months  
2 Yes, but not within last 12 months 
3 No, haven't done it 
8 Don't know 

             9 Refused 
 
I need to ask you a couple of questions right now so I will know which questions to ask you later.  
 
NET First, Do you use the Internet either from home, school or work?  IF YES, Thinking back over the 

last week, how many of the 7 days did you use the Internet? 
 

0 No, did not use  
/___/ Code number 1 through 7 
8  DOES NOT USE THE INTERNET 
9 Don't Know/Refused 
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AGE:  What was your age on your last birthday? 
    

/_____/_____/   (RANGE 15-96, 97 = 97 or more; 98 = Don't Know; 99 = Refused 
 1 15-25 
 2 26-37 
 3 38-56 
 4 57-97 
 9 98-99 DK/REF AGE 

 
EDUC What is the last grade or class that you completed in school? (DO NOT READ. PROBE FOR 

DEGREE OBTAINED) 
 
 1 None, or grade 1-8 
 2 High school incomplete (Grades 9-11) 
 3 High school graduate (Grade 12 or GED certificate) 
 4 Business, Technical, or vocational school AFTER high school 
 5 Some college, no 4-year degree 
 6 College graduate (B.S., B.A., or other 4-year degree) 
 7 Some post-graduate training or professional schooling after college (e.g., toward a 

master's Degree or Ph.D.; law or medical school) 
 8 Post-graduate degree (Master’s, Ph.D, law, medical or other prof degree) 
 9 Don't know/Refused (VOL.) 
 
SCHL [Ask if AGECAT = 1 (15-25)] OTHERWISE GO TO V1  
  Are you currently enrolled in school? 
 
         (PROBE IF ATTENDING HIGH SCHOOL, OR A COLLEGE UNDERGRADUATE OR IN 

GRADUATE SCHOOL) 
 

1 Yes, in High School 
2 Yes, in College (Undergraduate) 
3 Yes, in Graduate School 
4 No GO TO SCHL.2 
8 (VOL) Don't Know GO TO SCHL.2 
9 (VOL) Refused GO TO SCHL.2 
 

SCHL.1 IF AGECAT=1 AND CURRENTLY ENROLLED IN SCHOOL AT ANY LEVEL 
(EXCEPT GRAD SCHOOL) 

SCHL = 1 OR 2 ask:  
 
How much further in school do you plan to go?  
 

1 Some high school 
2 High school 
3 Some college  
4 College graduate 
5 Graduate or professional school or degree 
6 No further 
8 Don't Know 
9 Refused 
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SCHL.2 IF AGECAT=1 AND CURRENTLY NOT ENROLLED IN SCHOOL 
 
Do you ever plan to return to school to finish a degree or seek another degree? 
 
             1  Yes - Ask SCHL.2a 
             2  No -  

8        Don't Know  
9        Refused  
 
SCHL.2a How much further in school do you plan to go? 

 
1 Some high school 
2 High school 
3 Some college  
4 College graduate 
5 Graduate or professional school or degree 
8           Don't Know 
9           Refused 

 
V1 Have you ever spent time participating in any community service or volunteer activity, or haven't 

you had time to do this? By volunteer activity, I mean actually working in some way to help 
others for no pay.  

 {If YES} Have you done this in the last 12 months?  
 

  1 YES, Have done it in last 12 months 
  2 YES, But have not done it in last 12 months - GO TO V8 
  3 No, Have not done it in last few of years - GO TO V8 
  8 Don't know if have done it in last few of years - GO tO V8 
  9 Refused - GO TO V8 

 
V2 I'm going to read a list of different groups that people sometimes volunteer for. As I read each 

one, can you tell me if you have volunteered for this type of group or organization within the last 
12 months?  [Random, with OTHER (ITEM F) always last] 

 {PROGRAMMING NOTE: FOR ITEM “D”, DO NOT INCLUDE SECOND SENTENCE 
IN FOLLOW UP QUESTION.} 

 
A A religious group 
B A political organization or candidates running for office 
C An environmental organization 
D A civic or community organization involved in health or social services.  This 

could be an organization to help the poor, elderly, homeless, or a hospital. 
E An organization involved with youth, children, or education 
F Is there any other type of group I haven’t mentioned that you 

have volunteered for in the last 12 months 
 
[IF YES] Specify: What group would that be?_____________________________ 

      
 1 Yes, has volunteered 

within the last 12 months  
 2 No, has not volunteered within the last 12 months 
 8 Don't know if volunteered within the last 12 months 
 9 Refused 
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PROGRAMMING NOTE: ASK THE FOLLOWING SEQUENCE (V3 - V7C) OF QUESTIONS  
 FOR EACH GROUP MENTIONED IN V2 THE RESPONDENT IDENTIFIES AS THOSE  
 THEY ARE ACTIVE IN, UP TO A MAXIMUM OF 3 GROUPS.  IF MORE THAN 3 GROUPS  
 SELECTED, CHOOSE RANDOMLY, BUT ALWAYS INCLUDE 'A political organization or  
 candidates for office', IF MENTIONED BY RESPONDENT. 

 
NOTE: WHEN FILLING IN THE TYPE OF GROUP IN V3 AND V4, SHORTEN THE FILL ON ITEM  
“D” TO “A CIVIC OR COMMUNITY ORGANIZATION” 
 

V3 Thinking about your work for (type of group) over the last 12 months-- Is this something you do  
on a regular basis, or just once in a while? 
 

 1 Do on a regular basis - GO TO V4 
 2 Do just once in a while - GO TO V4 
 8 Don't know - GO TO V7INST 
 9 Refused - GO TO V7INST   

 
V4 Have you worked for this group in the last month or not, or can’t you remember? 

 
1 In the last month 
2 Longer than one month ago 
 8 Don't know/can't remember 
 9 Refused 

 
V5 What is the main reason why you volunteer for this group:  to address a social or political problem, to 

help other people, or some other reason?  
 

 1 Address a social or political problem 
 2 To help other people 
 3 Some other reason (NOT SPECIFIED) 
 8 Don't know 
 9 Refused         

 
 V6 When you initially got involved, who made the first contact - did they contact you, you contact them,  
  someone else put you together, or can't you recall?  
 

 1 They contacted me 
 2 I contacted them 
 3 Someone else put us together 
 8 Don't remember/Don't Know 
 9 Refused 
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 V7 INST IF RESPONDENT IS A STUDENT (SCHL = 1,2 or 3) ASK V7: {IF NOT A STUDENT, 

GO TO INSTRUCTIONS AFTER V7C} 
 
  V7 Was your work with [group] arranged or organized by school, or not? 

 
  1 Yes   

2 No   
8 Don't know   
9 Refused 
 

V7A Have you talked about your service experience or volunteer work in class or in a group session 
with other students, or not? 

 
1 Yes 
2 No 
8 Don't know 
9           Refused 

 
V7B Has your service activity contributed toward your grade in any class, or not? 

 
1 Yes 
2 No 
8 Don't know 
9 Refused 

 
V7C Has your service activity or volunteer work been required, or not? 

 
1 Yes 
2 No 
8 Don't know 
9           Refused 

 
REPEAT SEQUENCE V3-V7C FOR EACH OF 3 GROUPS MENTIONED IN V2 
  
V8 Besides volunteering time with organized groups, have you ever volunteered some of your time 

to help others on your own? Please do not include help given to people living in your household 
or activities you may have already mentioned. {IF YES}: Have you done this in the last 12 
months?  

 
 {PROGRAMMING NOTE: IF NO TO V1 AND INT4 (V1 = 3 AND INT4 = 3), 

SUBSTITUTE “Please do not include help given to people living in your household.” FOR 
THE LONGER SECOND SENTENCE ABOVE.} 

 
1 YES, Have done it in last 12 months - GO TO V9A 
2 YES, But have not done it in last 12 months -- GO TO PR1 
3 No, Have not done it in last few years - GO TO PR1 
8 Don't know if have done it in last few years - GO TO PR1 
9 Refused -GO TO PR1 
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V9A The last time you did this, whom did you help? 
 

CIRCLE ALL THAT APPLY 
 

1 Family member/relative 
2 Friend 
3 Neighbor 
4 Stranger 
5 Cause 
6 Other  

             8           (VOL) Don't Know 
             9           (VOL) Refused  
 
(Form split A,B,C,D, V9B asked of new form A only (25% of cases) 
 
V9B And what was it that you did?  PROBE FOR SPECIFICITY 
 
ASK ALL: 
 
People disagree about which problems are really serious today for the country as a whole. We want to 
know what YOU PERSONALLY think.  If you aren't sure about a topic, just say so and we'll move on to 
the next one. 
 
PROGRAMMING NOTE: RANDOMIZE PR1-PR7 
 
First, what about ... Do you think that it is NOT REALLY A PROBLEM, a SMALL problem,  a  
SERIOUS problem, or an EXTREMELY serious problem for the U.S. TODAY -- or aren't you sure? 

Next,  
what about ... 
 
PR1 pollution in the environment?  
PR2 the number of people who have to pay the government too much in taxes?  
PR3 discrimination against black people in hiring and promotion? 
PR4 the number of abortions that take place in the United States? 
PR5 the number of people who cannot afford health insurance? 
PR6 the future financial condition of Social Security? 
PR7 the quality of public education?      
 
 RESPONSE CATEGORIES FOR PR1-PR7  
 1  Not really a problem 
 2  A small problem 
 3  A serious problem 
 4  An extremely serious problem 
 8  Not sure, don't know 
 9  Refused 
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FILTER OUT PEOPLE TOO YOUNG TO BE REGISTERED (IF AGE =15, 16, OR 17 SKIP TO  
VP3A) 
VP1.  In talking to people, we find that many are not registered to vote because they are too busy or  
 move around often.  Would official state records show that you are now registered to vote in your  
 election district, or not? 
 

1  Registered 
2  Not registered  - GO TO CONDITIONAL BEFORE VP3 
8  Don't know / not sure - GO TO CONDITONAL BEFORE VP3 
9  Refused -  GO TO CONDITIONAL BEFORE VP3 

 
FILTER OUT PEOPLE TOO YOUNG TO HAVE VOTED 
 
VP2.  Can you recall if you voted in the 2000 election between Al Gore and George W. Bush, or did 

something prevent you from voting?  
 

1  Voted 
2  Did not vote 
3  Not eligible in 2000 (vol.)  SKIP TO PP1 
8  Don't know 
9 Refused 

 
FILTER OUT PEOPLE TOO YOUNG TO HAVE VOTED (IF AGE =15, 16, 17, 18 or 19) GO TO 
VP3A  
 
VP3 We know that most people don't vote in all elections.  Usually between one-quarter to one-half of 

those eligible actually come out to vote.  Can you tell me how often you vote in local and national 
elections? Always, sometimes, rarely, or never? 

 
1  Always 
2  Sometimes 
3  Rarely 
4  Never 
5  Other (eligibility problems) 
8  Don't know 
9  Refused 

 
GO TO PP1 
 
VP3A We know that most people don't vote in all elections.  Usually between one-quarter to one-half of 

those eligible actually come out to vote.  As an adult, how often do you think you will vote in 
local and national elections?  Always, sometimes, rarely or never? 

 
          1             Always 
          2              Sometimes 
          3              Rarely 
          4              Never 
          5              (VOL) Other (eligibility problems) 
          8               Don't Know 
          9               Refused 
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PP1 When there is an election taking place do you generally talk to any people and try to show them  
 why they should vote for or against one of the parties or candidates, or not? 
 

1 Yes 
2 No 
8 Don’t Know 
9 Refused 

 
PP2 Do you wear a campaign button, put a sticker on your car, or place a sign in front of your house, 

or aren't these things you do? 
 

1 Yes 
2 No 
8 Don't Know 
9 Refused 

 
PP5 During the past 12 months, have you been contacted by someone personally to work for or 

contribute money to a  candidate, political party, or any other organization that supports 
candidates?   

 
1 Yes 
2 No 
8 DK 
9 Refused 

 
PP6 In the past twelve months, did you contribute money to a candidate, a political party or any 

organization that supported candidates? 
 

1 Yes 
2  No 
8  DK 
9 Refused 

 
Now I'm going to read you some pairs of statements to see how you feel about some matters.  Please tell 
me which you agree with more, even if neither is exactly how you feel.  READ STATEMENTS A AND 
B (RANDOMIZE ITEMS, ROTATE PAIRS WITHIN, STARTING WITH FIRST…(READ 
FIRST OF ROTATED PAIRS);  SECOND.. (READ SECOND OF ROTATED PAIRS)  
             
ATA1 Most of the time people try to be helpful OR 

Most of the time people are just looking out for themselves 
 
ATA2 There are generally clear guidelines to what is right and wrong OR 

What's right for one person doesn't mean it's right for everybody. 
 

ATA3 It is my RESPONSIBILITY to get involved to make things better for society 
 It is my CHOICE to get involved to make things better for society 
 
ATA4 A person who wants to make a speech saying women are inferior to men should be allowed to do 

so OR 
A person who wants to make a speech saying women are inferior to men should be prevented 
from doing so 
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ATA6 Government should do more to solve problems OR 

Government does too many things better left to businesses and individuals 
 
ATA7   Politics is a way for the powerful to keep power to themselves OR 
             Politics is a way for the less powerful to compete on equal footing with the powerful 
 
ATA8     The political system is filled with unnecessary conflict OR 
              There are so many competing groups in politics that conflict is unavoidable  
 
ATA9 Being a good citizen means having some special obligations OR 

Simply being a good person is enough to make someone a good citizen 
 
 RESPONSE OPTIONS ATA1-9 

1 First statement 
2 Second statement 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 
8 Don't know 
9 Refused 

 
ATA10 How much difference does it make whether the Democrats control the government or the  
 Republicans do--A lot, some, a little, or no real difference? 
 

1 A lot  
2  Some difference  
3  A little difference  

    4  No real difference  
    8  Don't know 

  9 Refused  
 
  A11 On the whole, would you say the political system in this country IS or is 

NOT responsive 
   to the genuine needs of the public, or haven't you thought much about it? 
 

  1 Is Responsive 
  2 Is NOT Responsive 
  3 Haven't thought much about it 
  8 Don't Know 
      9 Refused 
 
 A12 Thinking about problems in your community, how much difference do you believe that 

people 
   working together as a group can make in solving problems you see – a great deal of 

difference,  
  some difference, a little difference, or no difference at all? 
 

1 Great deal of difference 
2 Some difference 
3 A little difference 
4 No difference at all 
8 Don’t know 
9 Refused  
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MI1 Some people seem to follow what's going on in government and public affairs most of the time, whether  
 there's an election or not.  Others aren't that interested. Do you follow what's going on in government and  
 public affairs most of the time, some of the time, rarely or never? 
 

 1 Most of the time Go to MI2 
 2 Some of the time Ask MI1a 
 3 Rarely   Ask MI1a       
 4 Never   Ask MI1a 
 8 Don't know/Depends 

             9 Refused   
 
MI1a Do you not follow it more often because you dislike politics and government, because it’s not very 

important to you, or some other reason?   
 

1 Actively dislike/Dislike politics/just dislike it/dislike government 
2 Not very important/Just not interested/Not into it 
3 Other, Specify: ____________________________ 

 4     (VOL) No Time/Too Busy 
 5 (VOL) Can't follow it/don't understand it/don't know enough about it 
 6 (VOL) Can't affect government/Feel powerless/Can't change things 
 8 Don’t know 

                   9     Refused 
 
MI2 How often do you talk about current events or things you have heard about in the news with your family 

and friends  --  Very often, sometimes, rarely or never? 
 

1 Very often 
2 Sometimes 
3 Rarely 
4 Never (skip to M14) 
8 Don't know 
9 Refused 

 
MI3 When you do talk about current events and the news, how often does that include items about politics or 

government –Very often, sometimes, rarely or never? 
 

 1 Very often 
 2 Sometimes 
 3 Rarely        
 4 Never 
 8 Don't know/Depends 

             9 Refused 
 



National Youth Survey of Civic Engagement 2002    122 

{PROGRAMMING NOTE: IF AGE=18+, ASK MI4, AGES 15-17 ASK MI4A} 
MI4 When you were growing up, how often was politics discussed around your house: Very often, sometimes, 

rarely, or never? 
 

1 Very often  
2 Sometimes 
3 Rarely 

              4 Never 
              8 Don't know 

9 Refused 
GO TO MI5 
 
{PROGRAMMING NOTE: IF AGE=15-17, ASK MI4A}: 
MI4a How often is politics discussed around your house – Very often, sometimes, rarely, or never? 
 

1 Very often  
2 Sometimes 
3 Rarely 

              4 Never 
              8 Don't know 

9 Refused 
 
{PROGRAMMING NOTE: IF AGE=18+, ASK MI5, AGES 15-17 ASK MI5A} 
MI5 From what you remember growing up, did anyone in your household spend time volunteering, or not? 
 
      1 Yes 

2 No 
8     Don't know/Remember 
9 Refused 

 
{PROGRAMMING NOTE: IF AGE= 15-17 ASK MI5A} 
MI5A Over the past several years, has anyone in your household spent time volunteering, or not? 
 
      1 Yes 

2 No 
8     Don't know/Remember 
9 Refused 

 
ASK ALL: 
MI6 How many close friends do you have these days - these are people you feel at ease with, can talk  
 to about private matters or call on for help.  Would you say that you have no close friends, one or two, 

three to five, six to ten, or more than that? 
 

 1 None 
 2 One or two 
 3 Three to five 
 4 Six to 10 
 5 More than 10 
 6 Depends (VOL) 
 8       Don't Know 

             9 Refused 
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MI7 I'm going to read you some ways that people get news and information.  Over the past seven days, please 
tell me on how many days you have done each of the following…. 

 
A Read a newspaper 
B Read magazines like Newsweek, Time, or U.S. News and World Report 
C Watch the national news on television 
D  Listen to the news on radio 
E Read news on the Internet [IF NET = 8, AUTOPUNCH "0"] 
 

0 No, did not do 
/___/ Code number 1 through 7; couple=2; few=3; everyday=7 
8 Don't know 
9 Refused 

 
MI8 Thinking about everything you watch on television -- not just the news -- , about how many hours per day 

do you spend watching TV? 
   

Code   Hours   /_____/       plus  decimal .25, .50, etc.  
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{PROGRAMMING NOTE: ROTATE, BUT KEEP THE FOLLOWING BLOCKS TOGETHER: E and F;  
G and H; I and J} 

 
PP7 Now I'm going to read you a quick list of things that some people have done to express their views.  For  
 each one I read, please just tell me whether you have ever done it or not.   (FOR EACH YES, PROBE:  
 And have you done this is the last 12 months, or not?) 

 
A Contacted or visited a public official - at any level of government - to ask for assistance 

or to express your opinion? 
 

B Contacted a newspaper or magazine to express your opinion on an issue?  
 

C Called in to a radio or television talk show to express your opinion on a political issue, 
even if you did not get on the air? 

 
D Taken part in a protest, march, or demonstration 
 
E Signed an e-mail petition about a social or political issue? 

 
F And have you ever signed a written petition about a political or social issue? 

 
G NOT bought something because of conditions under which the product is made, or 

because you dislike the conduct of the company that produces it?  
 

H Bought a certain product or service because you like the social or political values of the 
company that produces or provides it 

 
I Personally walked, ran, or bicycled for a charitable cause -this is separate from 

sponsoring or giving money to this type of event? 
 

J Besides donating money have you ever done anything else to help raise money for a 
charitable cause? 

 
K Have you worked as a canvasser - having gone door to door for a political or social group 

or candidate. 
 

  Response Options PP7A-K 
  1 No.  Have not done it. 
  2 Yes, Have done it, but not in last 12 months 
  3 Yes, Have done it, and within last 12 months 
  8 Have done it, DK whether in last 12 months or not 
  9 Don't know if have done it./Refused 
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I'm going to read you some more pairs of statements.  Please tell me which you agree with more, even if 
neither is exactly how you feel. READ STATEMENTS A AND B (RANDOMIZE ITEMS, ROTATE 
PAIRS WITHIN, STARTING WITH FIRST..(READ FIRST OF ROTATED PAIRS);  SECOND… 
(READ SECOND OF ROTATED PAIRS)  

 
ATB1 Most people try to take advantage of others if given the chance OR 

Most people try to be fair in their dealings with others 
 

ATB2 I do things out of duty - because I'm supposed to do them OR 
I do things only when I want to do them 

 
ATB3 Government regulation of business is necessary to protect the public interest OR 

Government regulation of business usually does more harm than good 
 
ATB4 The political system works to ensure equal opportunity for everyone OR 

The political system works to give special favors to some at the expense of others 
 
ATB5  Homosexuality is a way of life that should be accepted by society OR 

Homosexuality is a way of life that should be discouraged by society. 
 
ATB6 Immigrants today strengthen our country because of their hard work and talents OR  

Immigrants today are a burden on our country because they take our jobs, housing and  
health care. 

 
ATB7 My age group is unique and distinct from other generations OR 

There is nothing particularly unique or distinct about my age group.   
 
ATB8 Government is almost always wasteful and inefficient OR   

Government often does a better job than people give it credit for. 
 

RESPONSE OPTIONS ATB1-8 
1 First statement 
2 Second statement 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 

            8 Don't know 
             9 Refused 
 
(ASK S1 THROUGH S5 IF AGE <26; AGECAT=1, ELSE SKIP TO GP1) 
 
 
IF SCHL=1 (CURRENTLY ENROLLED IN HIGH SCHOOL) ASK: 
 
S1.  Are you currently participating in any organized groups or clubs in high school such as sports teams, band 

or chorus, language clubs, or the like? 
 

1 Yes 
2 No GO TO S4 
8 Don’t know GO TO S4 
9 Refused GO TO S4 
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S2.  IF YES: About how many organized groups or clubs are you currently participating in? 
 INTERVIEWER: IF R SAYS NOT SURE, PROBE: “Just your best guess.” 
 
 Code number of groups 
 88 Don’t know 
 99 Refused 
 
S3.  Do any of these groups include student government or organizations concerned with social or political 

issues? 
 

1 Yes 
2 No 
8 Don’t know 
9 Refused 

 
GO TO S4 
 
IF SCHL NE 1 (NOT CURRENTLY ENROLLED IN HIGH SCHOOL) ASK: 
S1a.  When you were in high school, did you participate in any organized groups or clubs in high school such 

as  
 sports teams, band or chorus, language clubs, or the like? 
 

1 Yes 
2 No GO TO S4 
8 Don’t know GO TO S4 
9 Refused GO TO S4 

 
S2a.  IF YES: About how many organized groups or clubs did you participate in? 
 INTERVIEWER: IF R SAYS NOT SURE, PROBE: “Just your best guess.” 
 

Code number 
 88 Don’t know 
 99 Refused 
 
S3a.  Were any of these groups student government or organizations concerned with social or political  
 issues? 
 

1 Yes 
2 No 
8 Don’t know 
9 Refused 

 
GO TO S4 
 
            (IF SCHL = 1, 2 or 3 ASK S4, S5, AND S6, ELSE SKIP TO GP1 (RESPONDENT CURRENTLY A 

STUDENT IN HIGH SCHOOL OR COLLEGE )         
S4 Do any of your classes require you to keep up with politics or government, either by reading the  
 newspaper, watching TV, or going onto the Internet, or not? 

 
1 Yes 
2 No 
8 Don't know 
9 Refused 
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S5. In classes that deal with history, government, social studies, or related subjects, how often do 
teachers encourage the class to discuss political and social issues in which people have 
different opinions - - never, rarely, sometimes or often?  

 
1 Never 
2 Rarely 
3 Sometimes 
4 Often 
5          (VOL)  DON'T TAKE ANY CLASSES LIKE THIS 
8 Don't know 
9 Refused 

 
S6 And how often are students encouraged to make up their own minds about issues - never, 

rarely, sometimes or often?  
 

1 Never 
2 Rarely 
3 Sometimes 
4 Often 
5          (VOL)  DON'T TAKE ANY CLASSES LIKE THIS 
8          Don't Know 
9 Refused 
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(CREATE VARIBLE FOR OPEN SAMPLE REPLICATES AND NON DIALED REPLICATES,  
OPEN SAMPLE REPLICATES CONTINUE WITH GP1 THROUGH GP9 NON-DIALED  
REPLICATES GOTO TEXT BEFORE QUESTION GPA) 
 
You've been very patient, and we're getting near the end.  I'd like to ask about groups and organizations  
some people belong to.  Just tell me YES or NO  if you have been involved with each in the past 12  
months.  First,  (RANDOMIZE GP1-8) Yes or No? 
 
NOTE TO PROGRAMMER:  If YES to ANY of GP1 through GP9, ask GXa & GXb AT THE 

END  
OF THE SEQUENCE.  DO NOT ask GXa and GXb for every YES response to GP1 through GP9 
 

GP1.  National or local charities such as the United Way, the Red Cross, the March of Dimes, or 
any similar organization. 

 
GP2.  Labor unions or employee associations. 

 
GP3.  A business or professional association. 

 
GP4.  Any association that looks after the interests of some kinds of people, such as the veterans, 

the elderly, the handicapped, children, or some other similar group. 
 

GP5.  Any association that is concerned with social or political issues, such as reducing taxes, 
protecting the environment, promoting prayer in the schools, or any other causes. 

 
GP6.  Sports, recreation, community, neighborhood, school, or youth organizations. 

 
GP8.  Cultural, literary, or art organizations. 
 
Put last; do not rotate GP9   
GP9.  Any other groups we haven't mentioned? 
 

1 Yes 
2 No 
8 Don’t know 
9 Refused 

 
IF RESPONDENT BELONGS TO ANY GROUPS IN A CATEGORY (IF ANY of GP1 To GP9 
EQ 1, ASK GXA and GXB), ASK THE FOLLOWING QUESTIONS ONLY ONCE: 

 
(4/17 ADDED FOR NON-DIALED SAMPLE TO REPLACE GP1-GP9 SERIES 
 
GPA. Now we would like to know about the groups and organizations you might belong to.  I'm  
 interested in knowing about groups you're a member of, or donate money to.  I'm talking 

about  
 charities, labor unions, professional associations, political or social groups, sports and youth 

groups, and so forth.  Do you belong to or donate money to any groups or associations, either 
locally or nationally? 

 
 1 Yes - ASK GPB 
 2 No - GO TO K1 
 8 Don't Know - GO TO K1 
 9 Refused - GO TO K1 
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GPB. About how many groups would you say you belong to or donate money to?  Take your time 
 and think about it.  
 
 [RANGE 1-97, DK=98, Refused = 99] 
 
CONTIUE WITH GXA 
                                      
GXa.  Are you an active member (IF GPB = 1 "of this group", IF GPB>1 "any of these groups"), a 

member but not active, or have you given money only? 
 

1  Active member of at least one of them 
2  Member but not active in at least one of them 
3  Given money only 
4     (VOL) Given money and active member 
5     (VOL) Given money but INactive member 
8  Don't Know  
9      Refused 

 
GXb.  (IF GPB = 1 "Does this group", IF GPB>1 "Do any of these groups") take stands on or 

discuss public issues, or try to influence governmental actions? 
 

1  Yes 
2  No 
8  Don't know 

Here are a few questions about things that have been in the news. Not everyone will know the 
answers. 

8 Don't know 

9 Refused 
 

K1. As far as you know, does the federal government spend more on Social Security or on foreign 
aid? 
 
1  Social Security 
2  Foreign aid 
3  Same/other response 
8 Don't know 
9 Refused 

 
K2. Would you say that one of the parties is more conservative than the other on the national 

level? IF yes: Which party is more conservative? 
 

1  Republican 
2  Democratic 
3  Other 
4  No, one party is not more conservative 

  9 Refused 
 
K4. How much of a majority is required for the U.S. Senate and House to override a Presidential 

veto? 
1  Two thirds, 67% 
2 Any other substantive answer 
8  Don't know 
9 Refused 
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D1 In politics today, do you consider yourself a Democrat, Republican, Independent, or something else? 

      
1 Democrat Ask D1a 
2 Republican Ask D1a 
3 Independent 
4 Something Else/Other 
8 Don't Know/No opinion 
9 Refused 
 
D1a Do you consider yourself a strong [insert party] or not so strong [insert party]? 
1 Strong  Go to D2  
2 Not so strong Go to D2 
8 Don’t know Go to D2 
9 Refused  Go to D2 

 
(IF #3,4, 8 OR 9 TO D1, ASK)                                    
D1b Do you lean more toward the Democratic Party or more toward the Republican Party? 
 

           1 Democratic party 
2 Republican party 
3 Other party 
4 Neither  
8 Don't know/no opinion 
9 Refused 

D3 Are you of Latino or Hispanic origin, such as Mexican, Puerto Rican, Cuban or some other Spanish 
background? 

 1 Yes 

 
D2 In general, would you describe your political views as... (READ OPTIONS 1 THROUGH 5) 
 

 1 Very conservative 
 2  Conservative 
 3  Moderate 
 4  Liberal, OR 
 5  Very Liberal? 
 8  Don't know 
 9 Refused 
 

YOU'VE BEEN VERY PATIENT.  NOW JUST A FINAL FEW QUESTIONS FOR US TO CLASSIFY  
YOUR ANSWERS: 
 

 

 2 No 
 8           Don't know 

        9           Refused 
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D4 Are you white, black or of Asian origin? 
 

 1 White 
 2 Black 
 3 Asian 
 4 Other (VOL/SPECIFY:    ) 
 8            Not determined/Don't know 

        9            Refused 
 
D5 Were you born in the United States, or in another country? 

 
 1 Born in US 
 2 Born somewhere else 
 8 Don't know 
 9           Refused 

 
D6 Do you consider yourself to be Catholic, Protestant, Jewish, Muslim, some other religion, atheist or 

agnostic?  
 1 Catholic [GOTO D7]    
 2 Protestant (include Baptist, Episcopal, Jehovah's Witness, Lutheran, Methodist, 

Presbyterian, Episcopalian, Pentecostal, Church of Christ, etc) [GOTO D7] 

 

 8 Don't know 
 9           Refused 

 3 Jewish    [GOTO D8] 
 4 Muslim    [GOTO D8] 
 5 Other    GO TO D6A  
 6 Atheist/Agnostic   [GOTO D8] 
 8 Don't Know        [GO TO D8] 
 9           Refused    [GOTO D8] 

 
D6A.  Do you consider yourself a Christian, or not? 
 

1 Yes    GO TO D7 
2 No    GO TO D8 

8 Don’t Know  GO TO D8 
9 Refused    GO TO D8 

 
D7  Would you describe yourself as a born again or evangelical Christian, or not? 

 1 Yes 
 2 No 
 8           Don't Know 
 9 Refused 

 
D8 Aside from weddings and funerals how often do you attend religious services... more than once a 

week, once a week, once or twice a month, a few times a year, seldom, or never?  
 1 More than once a week 
 2 Once a week 
 3 Once or twice a month 
 4 A few times a year 
 5 Seldom 
 6 Never 
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D9 How important would you say religion is in your own life - very important, fairly important, or not 
very important?  

 
1 Very important 
2 Fairly important 
3 Not very important 
8 Don't know 
9 Refused 

 
D10 Do you think of yourself as belonging to the working class, the middle class, or the upper class?



 
1 Working 
2 Middle 
3 Upper 
4 No class 
5 Lower (VOL) 
6 Other 
8 DK/NA/Other (refused to accept idea of class) 

             9 Refused 
 

D11 Are you married, living as married, widowed, divorced, separated, or have you never been married? 
 

1 Married 
2 Living as married 
3 Widowed 
4 Divorced 
5 Separated 

 D12a Did she finish high school? 

6 Never been married 
8 Don’t know 
9 Refused 

  
D12 What was the last year of school your mother completed?  If you were raised by a stepmother or 

some other female relative, please answer for that person. 
 

1 No high school 
2 Some high school 
3 High school 
4 Some college  
5 College graduate 
6 Graduate or professional school or degree 
8 Don't Know   go to D12a 
9 Refused 

 

 
1 Yes    go to D12b 
2 No    go to D13 
3 Didn’t go to HS (vol)  go to D13 
8 Don’t know   go to D13 
9 Refused    go to D13 

National Youth Survey of Civic Engagement 2002    133 



D12b Did she attend college? 
1 Yes    go to D12c 
2 No    go to D13 

 8 Don’t know   go to D13 
 9 Refused    go to D13 
 
D12c Did she graduate from college? 
1 Yes 
2 NO 
8 Don’t know 
9 Refused 

D15 Which of the following best describes where you are currently living: I own my home, I rent my 
home or apartment, I live in college or university housing, I live with my parents.   

1 Own 

 
D13 Are you now employed full-time, part-time, not employed, or retired? 
 
             1   Full-time 
 2  Part-Time 
             3   Not Employed 
 4 Retired 
             8   (VOL) Don't Know 
             9   (VOL) Refused 
 
D14 Were your parents born in the United States or in another country?    
 

1 Both in U.S. 
2 One in U.S./one in another country   
3 Both in another country   
8 Don't know 
9           Refused 

 

 

2 Rent 
3 College or university housing 
4 Live w/ parents 
8 Don't know 
9 Refused 
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D16 Is anyone in your household a member of a union? 
1 Yes  go to D16a 
2 No    
8 Don’t know 
9 Refused 
 
D16a Is that yourself, someone else, or both? 
 

1 Myself 
2 Someone else 
3 Both 
8 Don’t know 
9 Refused 
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Finally, we want to ask you about the composition of your household.   

             (Includes all adults and children) 

 
D17 How many people, including yourself, live in your home? 

 
/      /      /    (ENTER number: 15=15+,  98=DK,  99 = REFUSED)  
 

       

D17b                               15-25                              _____ 

7 $80,000 to just under 100,000 

 

IF D17=1, 98 OR 99 GO TO D18 
 
SHOW SCREEN WITH AGE CATEGORIES AVAILABLE SO THAT INTERVIEWER CAN ENTER 
NUMBER OF PEOPLE IN EACH AGE CATEGORY.  
                                                                         
Of the ___ people, including yourself living in your household.  I would like to know how many of these 
people are in each of the following: 
 
                                      
IF D17=2+ ASK: D17a-D17e.   Including yourself, how many are: 
                                                                                          

D17a                               14 YEARS OR UNDER_____ 

D17c                               26-37                              _____ 
D17d                               38-56                              _____ 
D17e                               57+                                 _____ 
                                         DK/REF (ENTER "99" _____ 
  
(VALIDITY CHECK - TOTAL NUMBER OF HOUSEHOLD MEMBERS ENTERED IN D17A MUST 
EQUAL NUMBER IN D17) 
 
(GO TO D18) 
 
D18 So that we can group all answers, is your total annual family income before taxes: READ 

RESPONSE OPTIONS 1 THROUGH 8 
 

1 Under $20,000 
2 $20,000 to just under 30,000 
3 $30 to just under 40,000  
4 $40,000 to just under 50,000 
5 $50,000 to just under 64,000 
6 $65,000 to just under 80,000 

8 OR OVER $100,000 
9 REFUSED/DON'T KNOW 
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D19      Thanks.  You've been very helpful.  Sometimes we need to recontact people to verify that this 
interview took place, or someone writing up the results may want to know more about how you feel.  
Would it be okay for us to recontact you if necessary?  (IF YES, ASK:  Could I please have just 
your first name? 

 
 1.  YES -----> RECORD NAME:   
 2.  NO 
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